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Zpravodajství

Cena hejtmana Moravskoslezského kraje 
byla ve 13. ročníku soutěže Stavba Morav-
skoslezského kraje 2018 udělena za stavební 
úpravy objektu Knurrův dům. Zhotovitelem 
stavby je společnost BYSTROŇ Group, pro-
jektantem Živnostenská projekční a inves-

torem město Fulnek. „Je to již druhé oceně-
ní této zrekonstruované kulturní památky 
pro město Fulnek. Jsem velmi potěšena, že 
se tato rekonstrukce tak vydařila, a hlavně, že 
objekt je již využíván. To velmi přivítala i širo-
ká veřejnost,“ říká starostka Radka Krištofová.

TJ Sokol Lukavec pořádá 20. července  
v 9 hodin na místním hřišti fotbalový tur-
naj Memoriál Jaromíra Beiera. Občerstvení 
je zajištěno – steaky, hamburgery a domá-
cí buchty. Startovné je 800 korun. Kontakt: 
lucie.fojtik@seznam.cz.

V obřadní síni se 15. června uskutečnilo 
slavnostní vítání občánků. Děti, jejich rodi-
če a blízké uvítaly starostka Radka Krištofo-
vá a místostarostka Lucie Činčalová, které 
maminkám miminek předaly kytičky a nové 

občánky přivítaly mezi obyvatele Fulne-
ku. Rodiče převzali za své děti malé dárky  
v podobě chobotniček háčkovaných fulnec-
kými seniorkami, pamětní knížky, bryndáčku 
a knihy Terezka, princezna z Fulneku. 

V pondělí 17. června se starostka Radka 
Krištofová a místostarostka Lucie Činčalová 
v kostele sv. Josefa symbolicky „rozloučily“ 
se žáky devátých tříd základních škol, kte-
ří od starostky města obdrželi pamětní list  
a z rukou místostarostky převzali keramický 
zvonek s emblémem Fulneku. 

V červnu mělo na programu jednání darova-
cí smlouvy k převodu kapucínského kláštera 
a kostela sv. Josefa nejen fulnecké zastupi-
telstvo, ale rovněž to krajské.
„Zastupitelstvo Moravskoslezského kraje 
darovací smlouvy schválilo, zatímco z pro-
gramu jednání Zastupitelstva města Fulne-
ku byl tento materiál během jednání stažen. 
Důvodem byla diskuse některých zastupi-
telů nad havarijním stavem objektu kapu-
cínského kláštera a především jeho střechy. 
Z diskuse vyplynul požadavek některých 
zastupitelů opětovně vyjednávat s krajem 
jako současným vlastníkem této nemovité 
kulturní památky o možnosti zabezpečení 
zmiňovaného havarijního stavu. Podle sdě-
lení náměstka hejtmana Jaroslava Kanii je 
kraj připraven se opětovně se zástupci naše-
ho města setkat na jednání o zmiňovaných 
darovacích smlouvách,“ říká starostka Radka 
Krištofová.

Úpravy Knurrova domu byly oceněny v prestižní soutěži

Memoriál Jaromíra Beiera

Vítání občánků
Loučení s deváťáky

Kraj je připraven jednat

Jen malé připomenutí toho, co se v kostele 
sv. Josefa ve spolupráci Muzea Novojičín-
ska s Comeniem Fulnek a za podpory měs-
ta Fulneku a Nadačního fondu Kousek po 
kousku doposud uskutečnilo. Historické 
výstavy – Mehoferův palác, Jan Jiří Frömel, 
Knurrův palác, Fulnecký zámek, Lev oděný 
v purpur, Dům v zahradě Páně; výstavy pra-
cí Josefa Seidlera, sochy Olbrama Zoubka, 
rodinná výstava Zdeňka Valchaře, výstavy k 
výročí osvobození, Rudolf Cigula, Panovníci 
českých zemí, Vzdělání pro všechny, Odkaz 
J. A. Komenského. Prezentace trofejí Petry 
Kvitové, kterou v průběhu jediného týdne 
navštívilo 1 001 návštěvníků, i výstavy patch-
worku. Město zde pořádalo vítání prvňáčků, 
rozloučení s deváťáky a svatby. Pro rodiče a 
pedagogy zde byl pořádán vzdělávací cyklus 
Lefuška a pro školy vánoční dílny. Prostor zde 
dostaly projekty Bílý slon, Klášterní kousko-
vání, charitativní koncerty, koncerty ke Dni 
učitelů i adventní koncerty Hradišťanu s Jiřím 
Pavlicou, Jaroslavem Svěceným nebo Věrou 
Martinovou. Vystoupili tu nejen Žalman a 
spol., Komorní orchestr Pavla Vejvanovského, 

Spirituál kvintet nebo Pavel Šporcl či různé 
pěvecké sbory, ale také žáci fulneckých škol 
a základní umělecké školy. Zazněly zde fran-
couzské šansony i cykly přednášek, ocenění 
tu převzali nejlepší policisté kraje atd.

Kostel sv. Josefa – místo výjimečných 
kulturních a společenských zážitků
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Vážené čtenářky, vážení čtenáři,
spoluobčané,

přestože prázdniny jsou časem odpočinku  
a dovolených, stavbaři mají napilno. A to i ve 
Fulneku, kde se uskuteční několik význam-
ných investičních akcí. Jedna ze zásadních 
rekonstrukcí byla zahájena koncem června v 
Základní škole T. G. Masaryka. Jde o zateplení 
budov s výměnou oken v hodnotě 21 milio-
nů korun, z toho 7,5 milionu je z dotace Ener-
getické úspory. Předpokládám, že změnu  
k lepšímu ocení nejen dospělí, ale i žáci, 
jimž se díky termínu odstartování stavby 
prodloužily prázdniny. Kromě už zmíněných 
prací bude z městského rozpočtu ve škole 
zrekonstruováno i osvětlení a některé výuko-
vé prostory, ale hlavně bude vybudován 
výtah, který umožní bezbariérový přístup do 
školy. Tyto rekonstrukce si vyžádají zhruba 
7,2 milionu korun a dotace z Integrovaného 
operačního programu činí 6,5 milionu korun. 
Díky vestavbě výtahu bude mít město zreali-
zovánu další etapu bezbariérové trasy, což je 
velký záměr, jemuž se věnujeme již zhruba tři 
roky. Celková investice do Základní školy T. G. 
M. tedy bude více než 28 milionů korun, kdy 
dotace představuje 14 milionů korun.

Zatímco tato rekonstrukce teprve začala, jiná 
je téměř ukončena. Jde o hřiště u Základní 
školy J. A. Komenského, kdy náklady byly 
zhruba 6,5 milionu korun a nová informace 
je, že jsme obdrželi dotaci z Ministerstva pro 
místní rozvoj ČR ve výši 3,5 milionu korun. 
Rekonstrukce hřiště zahrnovala odstraně-
ní původního antukového hřiště, které je 
nahrazeno moderním víceúčelovým prosto-
rem s atletickou drahou s tartanovým povr-
chem. Velice podstatná je v tomto případě 
také informace, že toto školní hřiště mohou 
ke svým sportovním aktivitám využívat i 
občané Fulneku. Věřím, že si špičkové spor-
toviště užijí všichni fulnečtí sportovci.

Velice důležitou investiční akcí je už zahájená 
oprava Kapucínské ulice v hodnotě zhruba  
6 milionů korun, z toho 3 miliony činí dota-
ce z Moravskoslezského kraje. Výsledkem 
rekonstrukce probíhající v městské památ-
kové zóně bude povrch ze žulových kostek  
a nové chodníky. Věřím, že tuto zásadní změ-
nu k lepšímu ocení nejen místní, ale i turisté, 
kteří naše město navštěvují.

S výčtem investičních akcí, které Fulnek  
v letošním roce ještě čekají, však nejsme ani 
zdaleka u konce. Například zhruba 6 milionů 
korun investujeme do rekonstrukce dvou 
bytových jednotek a jednoho nebytového 
prostoru na adrese Fučíkova 4. Staveniště už 
bylo stavební firmě předáno. A soutěžíme 
další akce, například hřiště v Lukavci, oprava 
oplocení fotbalového hřiště v Děrném nebo 
vybudování přechodu pro chodce, chodníků 
a nových autobusových zastávek v Pohoříl-
kách. Ale tomu se budeme věnovat v někte-
rém z příštích vydání Fulneckého zpravodaje. 

Stránky tohoto vydání informují o mno-
ha příjemných společenských a kulturních 
akcích a mě těší, že jsem se většiny z nich 
mohla zúčastnit. Za zvlášť přínosné pova-
žuji projekty zaměřené na ekologii a třídění 
odpadu, protože to jsou témata, která jsou 
součástí budoucnosti nás všech. Cením si 
aktivit základních škol, které na zmíněné 
oblasti zaměřují pozornost a snaží se žáky 
seznámit nejen s teorií, ale i praxí. O tom, 
jak zvídavé děti jsou, a jak je ochrana příro-
dy zajímá, jsem se v průběhu června mohla 
přesvědčit osobně. Ostatně čas před prázd-
ninami je pokaždé obdobím, kdy se se žáky 
fulneckých základních škol setkávám osobně 
častěji. Jedním z příkladů je loučení se žáky 
devátých tříd, jimž se uzavírá jedna etapa 
jejich života a oni vstupují do další, neméně 
zajímavé. Ale na základní školu budou vzpo-
mínat po celý život a já věřím, že ve vzpo-

mínkách jim zůstanou i slavnostní okamžiky 
z kostela sv. Josefa. V této sakrální stavbě 
jsem měla možnost v červnu spatřit i tradiční 
výstavu nádherných patchworkových prací, 
které mi precizností provedení a úžasnými 
detaily doslova vyrazily dech. A ten jsem 
naopak tajila 20. června v Dělnickém domě 
ve Studénce, kde se tradičně konají závěreč-
né koncerty tanečního oboru naší Základní 
umělecké školy J. A. Komenského. Když se 
snoubí talent s pílí, výsledky jsou obdivu-
hodné! Bouřlivý potlesk, který se dlouho 
nesl sálem a patřil nejen účinkujícím, ale také 
paní učitelce Vlastě Tarčové, byl opravdu 
zasloužený. Děkuji paní učitelce za její práci, 
kterou dělá srdcem. 

Vážené čtenářky, vážení čtenáři, spoluob-
čané, všem školou povinným dětem i těm  
z mateřinek přeji fantastické prázdniny plné 
zážitků a dospělým i jejich ratolestem per-
fektní dovolené naplněné smíchem a poho-
dou!

Editorial

Radka Krištofová, starostka města Fulneku

V období čerpání řádných dovolených se 
změní provozní doba Městského informač-
ního centra, které sídlí v Knurrově paláci. 
Infocentrum bude otevřeno vždy od pondělí 
do pátku v čase od 10 do 17 hodin a sobota 
zůstává beze změny, tedy od 8 do 14 hodin. 
V neděli je infocentrum uzavřeno. 

V závěru května se ve velkém sále Městského 
kulturního centra Fulnek uskutečnilo tradič-
ní setkání zástupců vedení města Fulneku  
s jubilanty, které bývá pravidelně pořádáno 
pro občany ve věku 75, 80 a více let. Akce 
se zúčastnilo 57 oslavenců, kteří obdrželi 
dárečky a kytičku, vystoupili žáci ZUŠ Fulnek 
a Country dámy z Fulneku, k poslechu a pří-
padně i tanci hrál DJ Paul Doctor.
Přítomné přivítali starostka Radka Krištofová 
a zastupitel Radek Jaborský.  „Tato setkání 
jsou přínosná nejen pro jubilanty, pro něž 

kromě jiného znamenají jednu z výjimeč-
ných možností, jak se potkat se svými vrs-
tevníky, ale také pro nás, kteří jim přicházíme 
blahopřát. Přínosné a zajímavé jsou jejich 
vzpomínky i pohled na život, v jejichž žeb-
říčku hodnot dominuje zdraví, ocenit musím 
i opravdu pevný stisk ruky při blahopřání,“ 
vrací se k příjemně stráveným chvílím Radka 
Krištofová a dodává, že příští setkání se usku-
teční v listopadu. Pozváni na ně budou obča-
né, kteří oslaví 75, 80 a více let v druhé polo-
vině roku 2019, tedy v červenci až prosinci. 

Městské informační 
centrum – změna 
pracovní doby

Blahopřání jubilantům
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V sobotu 20. července v sedm hodin ráno 
vyjdou od kostela Nejsvětější Trojice ve 
Fulneku poutníci, kteří se vydají na téměř 
dvě stě kilometrů dlouhou sedmidenní pěší 
pouť k Božímu milosrdenství do Slavkovic 
na Vysočině. Myšlenka zorganizovat tuto 
pouť se zrodila před jedenácti lety právě ve 
fulnecké farnosti, časem se přidaly i další.  
V současné době se do Slavkovic přichází ze 
šesti proudů: Fulneku, Prahy, Hodonína, Čes-
kých Budějovic, Mladé Boleslavi a Mezilesí. 
„Na poutích mě fascinuje jedna věc: Je zde 
prostor pro sblížení lidí a vytváření přátelství, 
která mají velkou hloubku. Celý rok z pouti 
čerpáme, přerušíme své pracovní a rodin-
né rychlé tempo, užijeme si klid, rozjímání  
a modlitbu ve společenství ostatních poutní-
ků. Někteří účastníci nevynechali ani jediný 
ročník pěší pouti, jiní se vracejí podle svých 
časových možností a jsou přihlášeni i noví 
poutníci,“ říká asistentka fulnecké farnosti 
Ludmila Erteltová. 
Do Slavkovic poputují z Fulneku poutníci 
všech věkových skupin, děti od první třídy 
až po seniory, jimž je i přes sedmdesát let. 
Nejdelší denní trasa je zhruba 32 kilometrů. 
„Jdeme v jedné skupině, v jejímž čele pout-
níci nesou kříž, obraz Ježíše milosrdného  

a amplion. Během chůze se modlíme Korun-
ku k Božímu milosrdenství, růženec a jiné 
modlitby, zpíváme, posloucháme přednáš-
ky, část cesty putujeme v tichosti, abychom 
mohli rozjímat o tom, co nám přineslo slyše-
né slovo. Centrem každého dne je mše sva-
tá. Po večerech se spolu s farníky ve farních 
kostelech modlíme. Na zádech neseme jen 
to, co ten den potřebujeme na cestu. Každý 
den máme zajištěn jednoduchý teplý oběd 
a snídáme a večeříme to, co dostaneme od 
lidí, nebo co máme v bagáži. Spíme na farách 
nebo u farníků,“ říká Ludmila Erteltová. Prv-

ní zastávka fulneckých poutníků bude na 
poutním místě Panna Maria ve Skále. Druhý 
den navštíví kostel sv. Anny ve Staré Vodě, 
třetí den bude mše svatá v bazilice Navští-
vení Panny Marie na Svatém Kopečku u Olo-
mouce. Pro další dny jsou naplánovány mše 
svaté ve farních kostelích v Náměšti na Hané, 
Konicí, Olešnici, Letovicích a Bystřici. „Puto-
vat budeme nádhernou krajinou přes pole, 
lesy, potůčky a řeky, vesnice a menší města. 
Konec trasy je ve Slavkovicích, v srdci Vysoči-
ny na úpatí Žďárských vrchů,“ uzavírá Ludmi-
la Erteltová. 	               Text: -sei-    Foto: archiv

Tvořivé odpoledne se uskutečnilo 4. června  
v klubu seniorů, kde se přítomní pod vede-
ním zručné Bohunky Válkové učili plést 
košíky z pedigu. To si vyzkoušela i starostka 
Radka Krištofová. „Při pletení košíku jsem si 
krásně vyčistila hlavu. Na to, že jsem to zkou-
šela poprvé, se mi výtvor docela povedl, což 
bylo také příjemné,“ pochvaluje si starostka 
dobře strávený čas. 

Srdečně děkujeme za spolupráci všem, kte-
ří svým vlastním kouskem podpořili letošní  
6. ročník Klášterního kouskování ve Fulneku.  
Hlavní program se uskutečnil v sobotu  
18. května. Vystoupili skvělí hudebníci – kla-
vírista Jakub Loskot, cimbalisté bratři Čípovi  
a slečna Johana Demlová, proběhla netra-
diční módní pře-
hlídka, pochut-
nali jsme si na 
báječném občer-
stvení a slavnostně jsme odstartovali bene-
fiční bazar oblečení. Součástí akce byla také 
výstava a ukázka fotografií Jak šel čas klášte-
rem a představení modelu města Fulneku od 
pana Rašky.
V následujících dnech nakupovali návštěvní-
ci v kostele sv. Josefa módní kousky, kterými 
udělali radost sobě i druhým, a zároveň při-
spěli kouskem dobra.
Společně jsme tak díky Klášternímu kous-
kování získali 91 495 korun, jimiž přispěje-
me na adventní koncert ve Fulneku, klub 
paličkování, Turistický oddíl Touhy, z. s., his-
torický model Fulneku od pana Rašky, inva-

lidní vozík pro bílovecké seniory, Lesní školu  
a školku Bezinka, Charitu Studénka, odpočin-
kovou zónu při kostele Nejsvětější Trojice ve 
Fulneku, víkendové akce pro děti a mládež, 
TJ Sokol Lukavec, komentované prohlídky 
města Fulneku a pořízení zvukové techniky 
pro ZUŠ Fulnek. 

Děkujeme modelkám, 
kadeřnicím ze Střední 
školy Odry, kosme-
tičkám, zvukaři, DJ, 

fotografovi, moderátorce, tvůrcům videa, 
vystupujícím, stěhujícím, realizátorům vý- 
zdoby a prostoru v kostele sv. Josefa, zajiš-
ťovatelům občerstvení, fulneckým senior-
kám, tvůrci plakátu a webu, připravovate-
lům výstavy Jak šel čas klášterem, darujícím 
i kupujícím oblečení… A zkrátka všem, kteří 
darovali kousek sebe. DĚKUJEME!!! 
P. S.: A nezapomeňte, krásné kousky oble-
čení na vás po celý rok čekají ve Studénce  
v obchůdku Kousek. Více informací najdete 
na www.kousekpokousku.cz a FB Nadační 
fond Kousek po kousku.

Pouť k Božímu milosrdenství letos už pojedenácté

Tvořivé odpoledne  
v klubu seniorů

6. ročník Klášterního kouskování

Díky Klášternímu kouskování se 
podařilo získat 91 495 korun!
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Milí občané, čtenáři zpravodaje,
v červnu se v našem městě uskutečnilo něko-
lik zajímavých akcí, které jsem měla možnost 
navštívit. A o své zážitky z nich bych se s vámi 
ráda podělila.
Ve dnech 7. až 9. června proběhla již  
16. výstava patchworku. Neskutečné výtvory 
byly vystaveny na třech místech ve městě, 
a to v MKCF, v kapli sv. Rocha a v kostele sv. 
Josefa. Práce patchworkářek je doslova mra-
venčí, je až nepochopitelné, jak je možné  
z neskutečného množství kusů látek, z tisíců 
malinkatých ústřižků různých tvarů vytvo-
řit tak mistrovské dílo… Klobouk dolů před 
těmito dámami!
Dne 13. června proběhlo v MKCF vyhlášení 
výherců soutěže ke Dni Země ve sběru papí-
rů a tetrapaků. Děti z fulneckých základních 
škol během školního roku nasbíraly neuvěři-
telné množství a byly za to odměněny krás-
nými cenami, které byly zaměřeny hlavně na 

sport. Mám radost, že se děti zapojily a uvě-
domily si důležitost třídění odpadu. Poděko-
vání patří Pavle Maštalířové, která je již něko-
lik let patronkou celé akce.
Sobotní dopoledne 16. června patřilo našim 
malým občánkům, které jsme společně  
s paní starostkou přivítaly a popřály jim do 
života hlavně zdraví, štěstí a lásku rodiny.
Jedna životní etapa končí, jiná začíná... Tak 
tomu bylo 17. června v kostele sv. Josefa, kdy 
se naši deváťáci loučili se životem na základ-
ní škole. Všem žákům přeji, aby v tom dalším 
studentském životě měli úspěch a podařilo 
se jim vše zvládnout.
Letní prázdniny jsou na dosah, proto přeji 
všem dětem, aby si je užily co možná nejlépe 
se zážitky, které k prázdninám patří, a totéž 
samozřejmě přeji také kantorům. Začíná 
nám horké léto, proto užívejte sluníčka, tep-
la, dovolených, prázdnin a výletů.

Slovo místostarostky

Lucie Činčalová, místostarostka města Fulneku

V úterý 1. června se v sále Městského kultur-
ního centra Fulnek konalo vyhodnocení sou-
těže místních škol ve sběru odpadu, kterou 
vyhlásilo město Fulnek. Mezi sbírané komo-
dity patřily papír, tetrapak, elektrospotřebi-
če, nábytek, nebezpečné odpady a pneu-
matiky. Kritériem hodnocení bylo množství 
odevzdaného odpadu v jednotlivých komo-
ditách  – papír a tetrapak – a počet obdrže-
ných potvrzení ze sběrného dvora, kde byla 
možnost odevzdávat ostatní komodity.
Dopolední program zahájily starostka Radka 
Krištofová a místostarostka Lucie Činčalová, 
které následně vyhlásily výsledky soutěže 
a předaly ceny. O další zábavný program se 
postarala taneční skupina Beat Up z Ostravy. 
Pro děti byla připravena krátká přednáška 
na téma Příroda z pohledu záchranné stani-
ce, kterou připravil Jan Kašinský z Českého 
svazu ochránců přírody a Záchranné stanice  
v Bartošovicích.
Do soutěže se zapojily obě místní základ-
ní školy, které celkem nasbíraly zhruba  
30 t papíru a  12 700 kusů tetrapaků.
Odměněny byly tři nejlepší třídy a 10 nejlep-
ších sběračů z každé školy. Děti za své výko-
ny obdržely krásné ceny.
Na zahradě MKCF celé dopoledne probíhal 
výchovný doprovodný program, který zajis-
tily společnost EKO-KOM, a. s.,  ZO ČSOP ve 
Fulneku, Myslivecký spolek Fulnecko a Čes-
ký svaz včelařů, základní organizace Fulnek 
(jednotlivá stanoviště s plněním úkolů a her).

Ekologický den  
ve Fulneku

inzerce 2sl

ELEKTRO DOMÁCÍ POTREBY

nabízí veškerý sortiment elektrozboží
praèky, sušièky, myèky, sporáky

chladnièky, mraznièky
malé elektrospotrebièe

telefony, tablety, notebooky
domácí potreby, sklo a porcelán,
nerezové nádobí, hrnce, pánve

dárkové poukazy

Slezské námestí 12, 743 01 Bílovec
tel.: 724 969 803 

Lidická 1008, 749 01 Vítkov
tel.: 725 856 919

www.euronics.cz www.naseobchody.cz

osobní odber na prodejne ZDARMA

zakoupené velké zboží Vám dovezeme
 a ZDARMA svezeme vysloužilý spotrebiè

reknete nám heslo: ÈTU ZPRAVODAJ a pri nákupu nad 300,-Kè
od nás dostanete malý dárek

Nabízíme Vám veškerý sortiment elektro a domácích potøeb
možnost osobního odbìru objednaného zboží zdarma na naší prodejnì

do 30.6. dovoz chladnièek, praèek a televizorù nad 5000,- Kè zdarma.
Pøi nákupu Vám také zdarma  odvezeme váš starý spotøebiè

podívejte se na  na akèní nabídku grilovacího a jarního zboží

www.euronics.cz
www.naseobchody.cz

www.naseobchody.cz

31.7.
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V neděli 19. května byla odsloužena posled-
ní mše svatá v chrámu Nejsvětější Trojice. 
Následující den byla stavba předána staveb-
ní firmě a kostel bude nyní zhruba na rok 
místním občanům i turistům uzavřen.
V pracovní dny jsou mše svaté slouženy  
v klubu důchodců v ulici Fučíkově – v úterý, 
ve středu a v pátek od 18 hodin a ve čtvrtek 

ráno od 8 hodin. Nedělní mše (v 9 hodin) 
se nyní ve Fulneku pravidelně konají opět 
v bývalém kapucínském kostele svatého 
Josefa, který již téměř 70 let nesloužil své-
mu původnímu účelu. V dubnu 1950 totiž 
komunistická StB rozjela represivní Akci  
K proti mužským řeholním klášterům: všichni 
řeholníci byli internováni na několika sběr-

ných místech, většina uvězněna a kláštery 
byly zabrány. Z fulneckého kostela sv. Josefa 
se stal sklad zeleniny, z kláštera ruiny.
Mše svaté jsou slouženy také na vesni-
cích – ve Stachovicích, v Děrném, Lukavci. 
Aktuální pořad bohoslužeb je na stránkách  
www.farnostfulnek.cz.  

Obnova kostela Nejsvětější Trojice je pláno-
vána do konce září 2020. Opravy se dotknou 
celého kostela: střechy a krovů, fasády, elekt-
roinstalace, obnovy křížové chodby a rajské-
ho dvora, budou restaurovány varhany a lavi-
ce. Celkové náklady činí 71 milionů korun,  
z toho příspěvek evropských fondů činí 67 
milionů korun, fulnecká farnost se spolupo-
dílí částkou 4 miliony korun.
Děkujeme všem, kteří již podpořili rekon-
strukci chrámu, ať už finančním příspěvkem 
či účastí na některé z mnoha benefičních 
akcí. 
A prosíme o vaši další podporu. Číslo účtu: 
5408067359/0800 (Česká spořitelna). Lze 
vystavit potvrzení o daru. Více informací na 
https://farnostfulnek.cz/revitalizace.   

Jiří Svobodník

Přes 200 lidí navštívilo v pátek 24. května sta-
chovický kostel sv. Kateřiny v rámci celore-
publikové akce Noc kostelů. Jejím účelem je 
na jeden večer otevřít kostely a modlitebny 
všem lidem – věřícím, nevěřícím i hledajícím 
–, ukázat třeba i běžně nepřístupné prosto-
ry (zvonice, krypty), nabídnout prohlídku 
kostela či výstavu, koncerty nebo jen prosté 
setkání s lidmi.
Letos se ve fulnecké farnosti rozhodli otevřít 
pouze jeden kostel – ve Stachovicích – a na 
přípravu této události napjali organizáto-
ři veškeré síly. A je třeba říci, že se to letos 
vskutku povedlo…
V 19 hodin čekalo na děti divadelní před-
stavení o patronce kostela, svaté Kateřině. 
Následně hledaly po celém kostele šifry 
pro uhádnutí tajenky. Pokud jste se vydali 
před kostel, mohli jste si dát výbornou kávu  
a k ní přikousnout koláče a buchty připrave-
né místními ženami. Přitom jste si nemohli 
nevšimnout stolečku, kde fulnecký kaplan 
otec Slavomír hrál s dětmi speciální pexeso, 
připravené právě pro tuto příležitost. Nechy-
běly ani výtvarné dílny. Starší zase mohli 
ochutnat několik druhů mešního vína s prů-
vodcem – farářem otcem Józefem. Doslo-
va atrakcí se stala prohlídka kostelní věže,  
o čemž svědčila nekončící fronta zvědavců. 
To už ale ve 20 hodin v kostele vystoupil 
fulnecký chrámový sbor a začalo se pomalu 
šeřit. Účastníci si mohli prohlédnout fotky ze 
života místní farnosti a zkusit čerstvě pečené 
oplatky a další laskominy. Ve 22 hodin pak 
program ukončila netradiční modlitba tan-
cem a písně s kytarou. 
V kostele i před ním se ten večer promíchali 
místní farníci, Stachovičáci, kteří do kostela 

obvykle nechodí, ale tentokrát se přišli podí-
vat, a pak poutníci zblízka i zdaleka, kteří 
se během Noci kostelů snaží objevit skryté 
poklady našeho kulturního dědictví nebo 
se jen podívat, jak tuto událost prožívají lidé  
v různých koutech našeho kraje.
Velký dík patří všem organizátorům a účinku-

jícím, zvláště pak Ivaně Vitoulové z Děrného 
za organizaci programu a Ivaně Vašutové ze 
Stachovic za technické zázemí celé akce. 
Příští Noc kostelů se koná v pátek 5. června 
2020. Více na www.nockostelu.cz. 

Farní chrám bude na rok uzavřen, mění se místa bohoslužeb

Revitalizace kostela Nejsvětější Trojice ve Fulneku (2019 a 2020)

Noc kostelů ve Stachovicích se vydařila

Před představením o svaté Kateřině

Děti hrají pexeso s kaplanem otcem Slavomírem 
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V pátek 14. června připravili pracovníci fir-
my Agrosumak Suchdol nad Odrou pro děti  
1. stupně Den zemědělství.
Bylo to skvělé, děti i paní učitelky byly nad-
šené. Děti byly unesené z „porodnice“ telátek  
a vystavené zemědělské techniky, moc je 
zaujaly modely zemědělských strojů. Dozvě-
děly se mnoho zajímavostí nejen o chovu 
dobytka, ale také o pěstování zemědělských 
plodin a práci na polích. Pracovnice firmy 
pro žáky připravily i mnoho naučných sou-

těží a kvízů. Všichni mohli ochutnat mléčné 
výrobky z mlékárny Kunín. Dětem se vůbec 
nechtělo domů, zůstaly by na farmě celý den. 

Moc děkujeme pracovníkům firmy Agrosu-
mag za skvělou akci. 

Dagmar Šaflová, ZŠ a MŠ T. G. Masaryka 

Naše škola T. G. Masaryka se letos zapojila do 
literární soutěže s názvem Memoriál Hany 
Greenfieldové, kterou vyhlásil Památník 
Terezín. Téma letošního ročníku bylo Jsem 
tady bez rodiny. Bylo skvělé, když jsme zjis-
tili, že práce dvou žákyň osmé třídy odbor-
nou porotu zaujaly natolik, že byly pozvá-
ny na slavnostní předávání cen přímo do 
Terezína. Jedná se o Markétu Chrástkovou  
a Miriam Sivákovou, které se 5. června vyda-
ly s doprovodem až do Terezína. Tam si pro-
hlédly terezínské ghetto i Malou pevnost, 
kde stál koncentrační tábor, a navštívily  
i další expozice v Magdeburských kasárnách  
a v muzeu ghetta. 
Slavnostní vyhlášení cen soutěže bylo 
působivé i dojemné, slova se ujaly dokonce  
i terezínské pamětnice, které během druhé 

světové války v Terezíně prožily dětství. Byly 
vděčné, že se na události v Terezíně nezapo-
míná a že mladí lidé mají o toto téma stále 
zájem. Máme také velkou radost z umístění 
našich žákyň. Markéta Chrástková získala 

ve své kategorii 4. místo a Miriam Siváková 
obsadila krásné 5. místo. Děvčatům velmi 
blahopřejeme.

Lenka Mužná

Den zemědělství 

Soutěž Památníku Terezín

in
ze

rc
e 

1/
2

 
Společnost MORAVIA Stamping a.s. se sídlem 

  ve Fulneku se zabývá vývojem a výrobou dílů 

lisovaných za studena.  
 

 

 
Přijmeme absolventy oborů 

Mechanik strojů a zařízení 
Nástrojař 

Strojní zámečník a jiných strojních oborů 
 

Na pozice 
Seřizovač 

Údržbář lisovacích nástrojů 
Obsluha lisu 

 
Na všechny pozice zaučíme. Práce je vhodná jak pro čerstvé absolventy, tak zkušené 

pracovníky. 
 

 
Více informací na www.moraviastaping.com v sekci Kariéra. 

Kontakt: Petra Matušová, tel. 725 812 477, moraviastamping@teamio.eu 



Fulnecký ZPRAVODAJ

www.facebook.com/fulnek8

Dne 3. května, krátce před 23. hodinou 
večerní, bylo na operační středisko hasičské-
ho záchranného sboru oznámeno, že u silni-
ce I/57, nedaleko Fulneku, hoří vozidlo. Na 
místo byla okamžitě vyslána policejní hlíd-
ka a také Hasičský záchranný sbor z Bílovce, 
který ve spolupráci s dobrovolnými hasiči  
z Fulneku a Děrného vozidlo uhasil. Jedna-
lo se o automobil Škoda Felicia, který byl 
odstaven na travnaté ploše u 76. kilometru 
ve směru na Nový Jičín. Vozidlo se na daném 
místě nacházelo již od 22. března letošního 
roku, kdy jej zde odstavil pachatel, který ho 
neoprávněně užil bez vědomí majitele. Poli-

cisté následně zjistili, že se jednalo o jednat-
řicetiletého muže z Mořkova, který si v dané 
věci už vyslechl obvinění z trestného činu 
neoprávněného užívání cizí věci. Automobil 
byl po vypátrání předán majiteli, který však 
není držitelem řidičského oprávnění a jenž 
vozidlo na místě nalezení nechal stát až do 
dne požáru. Po uhašení vozidla bylo pode-
zření, že automobil byl zapálen úmyslně, což 
také potvrdilo odborné vyjádření vyšetřova-
tele hasičského záchranného sboru. Policisté 
následně ve věci zahájili úkony trestního říze-
ní pro přečin poškození cizí věci a po dosud 
neznámém pachateli, který vozidlo v hodno-

tě 10 tisíc korun zapálil, pátrají. V této souvis-
losti žádají občany, kteří by k dané události 
mohli poskytnout jakékoliv informace, aby 
je kontaktovali na telefonním čísle 606 089 
009, nebo zavolali na bezplatnou linku 158. 
Pachateli hrozí v případě dopadení až jeden 
rok za mřížemi. 

Až tři roky za mřížemi, to je trest, který hro-
zí čtyřiatřicetileté ženě z Fulneku. Ta byla  
v polovině dubna letošního roku odsouzena 
Okresním soudem v Novém Jičíně za přečin 
krádeže, za který jí byl uložen trest obecně 
prospěšných prací ve výši 120 hodin. Žena 
si však ze svého odsouzení nevzala žádné 

ponaučení a o měsíc a půl později se měla 
opět dopustit krádeže. V jedné z místních 
prodejen měla rozdělat obal zboží a část jeho 
obsahu si uschovat do své kabelky. Poškoze-
ný obal se zbylým obsahem pak žena vložila 
zpět do regálu, prošla přes pokladnu a chtě-
la z prodejny odejít. Její jednání však neušlo 

pozornosti personálu, který ženu zadržel  
a vše oznámil na policii. I když hodnota zbo-
ží byla jen 70 korun, věc je posuzována jako 
trestný čin, jelikož žena byla v posledních 
třech letech za obdobné jednání pravomoc-
ně odsouzena. 

Koupání
Ve většině měst a obcí byla první červnový 
den otevřena koupaliště a rovněž počasí na 
začátku měsíce vybízelo k návštěvě vodních 
ploch. Aby si dospělí i děti dny u vody uži-
li, a to nejen v období prázdnin, je důležité 
nezapomínat na několik preventivních zásad 
a nepodceňovat případná rizika jak ze zdra-
votního hlediska, tak z pohledu odcizení cen-
ností. Míst u vodních hladin totiž nevyužívají 
pouze lidé dychtící po osvěžení a zábavě. 
Jsou mezi námi také ti, kteří zneužívají důvě-
ry a neopatrnosti ostatních.
Pokud je to možné, neberte si s sebou cenné 
věci. Jestliže je s sebou máte, nenechávejte 
je na dekách, ručnících, ale využijte bezpeč-
nostních schránek, které jsou na mnohých 
koupalištích zřízeny. Můžete také případně 
požádat dobrého kamaráda, aby vám cen-
nosti pohlídal. Děti by neměly chodit na 
koupaliště bez vědomí a souhlasu rodičů. 
Také nepodceňujte neznalost vodní plochy, 
nepřeceňujte své plavecké síly, to se totiž 
může stát osudným i dospělému. Pokud 
budete využívat k plavbám na vodě růz-
né čluny, vory a loďky, tak pouze s plovací 
vestou. 

Festivaly
S příchodem léta začala také festivalová 
sezona. Po celé republice probíhají různé 
kulturní a společenské projekty, na kterých 
se zdržuje velké množství lidí. Každý, kdo se 
chystá podobnou akci navštívit, by měl mít 
na paměti, že i dobře strávený víkend či den 
na takovém festivalu nebo dnech obcí a měst 
může mít nepříjemnou dohru. 
Návštěvníci by měli myslet na ochranu svého 
majetku, hlídat si peněženky, zavazadla. Není 
vhodné si své věci kdekoli odkládat a nechá-
vat je bez dozoru. Dávat pozor na peněženky, 
kabelky, které budou mít majitelé při festiva-
lu či akci u sebe, je nutné i v době sledování 
hudebních vystoupení a pohybu v davu lidí. 
Noste kabelky těsně u těla s rukou na zapí-
nání, nejlépe vpředu na břiše, pokud nosíte 
batoh na zádech, mějte cenné věci v kapse 
při sobě. 
Při těchto akcích se také požívá alkohol  
a i zde mějte na paměti, že řidiči nesmě-
jí usednout za volant pod vlivem alkoholu 
nebo drog. V neposlední řadě je nutné zdů-
raznit, že osoby mladší osmnácti let nesmějí 
konzumovat alkoholické nápoje. 
Připomenout si zaslouží také pravidlo, aby-

chom nenechávali viditelně odložené věci ve 
vozidlech, jimiž na místo přijedeme. Pokud 
budete v lokalitě festivalů stanovat, myslete 
na to, že není vhodné nechávat při opuště-
ní stanu uvnitř cenné věci. Také radíme, aby 
se každý podrobně seznámil s návštěvním 
řádem, v němž je zakotveno, které předměty 
nesmějí mít návštěvníci u sebe při vstupu do 
areálu, kde se akce koná.  
Doufáme, že těchto několik základních rad 
přispěje k příjemnému, ničím nekomplikova-
nému prožití volných dnů, prázdnin a zaslou-
žených dovolených.

por. Pavla Jiroušková

Začátkem června zahájili fulnečtí policisté 
úkony trestního řízení pro trestný čin výtrž-
nictví. Podle doposud zjištěných informací 
měla jednatřicetiletá žena na náměstí, před 
ubytovnou Hotel Jelen, fyzicky napadnout  
o sedm let mladší poškozenou. Tu měla 
uchopit za vlasy, cloumat s ní a třikrát ji ude-

řit uzavřenou dlaní do obličeje. Fyzický útok 
měly doprovázet také vulgární urážky. Napa-
dená z incidentu vyvázla s lehčím zraněním, 
které si nevyžádalo lékařské ošetření. Policis-
té během prověřování dané události vyslech-
li několik svědků a mimo jiné také zajistili 
záznam městského kamerového systému, na 

kterém je celý útok zachycen. Ženě nyní za 
její agresivní chování hrozí trest odnětí svo-
body až na dva roky.  

npor. Antonín Kurtin, vedoucí Obvodního oddělení 
policie Fulnek, a nprap. Darina Knižátková, vrchní inspek-

torka oddělení tisku a prevence

Stalo se…

Za škodu 70 korun až tři roky za mřížemi

Bezpečné koupání a návštěvy festivalů

Požár vozidla

Výtržnictví

Policie informuje

inzerce 
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V životě člověka nepřichází mnoho chvil, 
kdy se mohou vzájemně potkat talent, píle, 
snaha něčeho dosáhnout a pokora k životu. 
Pokud ta chvíle přijde, většinou vzniká výji-
mečný a nezapomenutelný příběh, jenž se 
na dlouhou dobu zapíše do srdcí všech, kteří 
se na jeho psaní nějakým způsobem podíleli.
Tím na dlouhou dobu nezapomenutelným 
příběhem byl bezesporu již 3. ročník festi-
valu MájFest, který ve dnech 21. a 22. května 
pořádala ZUŠ ve Fulneku. Motto celého fes-
tivalu – Dělej, co tě baví – skutečně prováze-
lo všechny po celou dlouhou dobu příprav  
i realizace tohoto projektu.
Příběh MájFestu 2019 se začal psát již na 
podzim 2018, kdy se po třech letech odmlky 
začaly v hlavách hlavních „pisatelů“ příběhu, 
pana učitele Romana Petříka a paní učitelky 
Vlasty Tarčové, rodit první nápady a přichá-
zela první inspirace.
Hlavní příprava se rozběhla v lednu toho-
to roku. Děti hudebního a tanečního oboru 
začaly pilně pracovat na svých vystoupeních, 
děti výtvarného oboru začaly tvořit díla, kte-
rá po celou dobu festivalu zdobila prostory 
MKC Fulnek.
Když již byl znám scénář celého festivalu, 
mohli se do příprav zapojit i moderátoři Eliš-
ka, Zuzka a Martin, kteří nám všem ukázali, 
kdo že je ta nová generace a jak úžasná je.
Když nám pak na dveře zaklepalo jaro, uvědo-
mili jsme si, že čas rychle běží, a kolo příprav 
celého festivalu se rozběhlo opravdu napl-
no. Natáčeli jsme medailonky, stříhali, fotili, 
počítali finance, hledali poslední sponzory, 
oslovovali významné osobnosti, které by náš 
festival pozdravily, a hlavně jsme podporova-
li a motivovali děti, jež se na svá vystoupení 
opravdu pilně připravovaly a těšily.
Ani jsme se nenadáli a přišel čas napsat tu 
poslední a nejdůležitější kapitolu celého pří-
běhu. A to ve dvou dnech a na sedmi koncer-
tech předvést všem to, na čem jsme celý ten 
půlrok pracovali.
A výsledek stál opravdu za to. Dopolední 
koncerty byly věnovány dětem z mateřských 
a základních škol, večerní koncerty již patřily 
vám všem. Každý večerní koncert zahajovali 
milí hosté. V úterý to byla krásná zpěvačka 
Adélka Kvitová a ve středu sympaťák Petr 
Bende. Potom už jsme mohli jen s úžasem ve 
tvářích sledovat skvělá vystoupení dětí, které 
svým výkonem podpořili i jejich učitelé.
Když ve středu dozněly poslední tóny závě-
rečné skladby We Will Rock You, na zem 
dopadly poslední vystřelené konfety a do- 
zněl váš závěrečný bouřlivý potlesk, uvě-
domili jsme si, že náš příběh MájFest 2019 
dopsal svá poslední slova. I přes velkou 
únavu, která na nás padla, jsme byli šťastni  
a vděčni, že jsme spolu s dětmi dokázali něco, 
co nás bude ještě dlouho nabíjet energií.
Teď už zbývá dopsat jen epilog celého příbě-
hu, a tím je poděkování. 
Děkujeme vedení ZUŠ Studénka, které nás 
podporovalo a dalo nám plnou důvěru a vol-
nou ruku při přípravě celého MájFestu.
Děkujeme městu Fulnek za podporu festiva-
lu.
Děkujeme Aktivu rodičů ve Fulneku za 

výbornou spolupráci.
Děkujeme MKC ve Fulneku za pomoc  
a vstřícnost.
Děkujeme všem učitelům, kteří se na MájFes-
tu podíleli.
Děkujeme všem, kteří nám pomohli MájFest 
zajistit po stránce technické či finanční.
Děkujeme vám, rodičům, že jste podporovali 
své děti v tom, aby dělaly to, co je baví.
Děkujeme svým rodinám za neskonalou lás-
ku, péči a podporu, kterou nám v nelehkém 
období příprav poskytly.
A děkujeme všem dětem a účinkujícím za 

jejich píli, snahu, trpělivost a skvělé výkony.
To největší poděkování si necháme na závěr! 
Jsme rádi, že naše ZUŠ má takové učitele, 
kteří dokážou děti motivovat, inspirovat  
a předávat lidské věci, které si ponesou celý 
život.
Děkujeme dvěma lidem, na které jsme pyšní, 
a to jsou náš „šéf“, pan učitel Roman Petřík,  
a paní učitelka Vlasta Tarčová!
Za tým MájFestu Zuzana Tarčová, Eliška 
Machalová a Martin Mužný.

Text a foto: organizátoři

I v malém městě se mohou dít velké věci aneb MájFest 2019
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Právě začaly letní prázdniny a žáci devátých tříd opouštějí své základní školy a odcházejí studovat dál. Pro přehled, kam se děti hlásí na školu, 
jsem ve spolupráci s vedením fulneckých škol vytvořila anketu, do které se zapojili tři žáci ze ZŠ TGM a tři ze ZŠ JAK.

•	 Jaká je tvá nejhezčí 
vzpomínka na základní 
školu? 

•	 „Nepamatuju si na nic, co by mi nějak 
výrazně utkvělo v hlavě. Nejhezčí pro 
mě byly zhruba poslední dva roky na 
škole. Jediný okamžik nedokážu vybrat.“ 
(Jolana) 

•	 „Když jsme byli s učitelkami Gewinne-
rovou a Hrnčířovou na výletě ve Vídni  
a v zábavním parku Prater.“ (David) 

•	 „Já osobně si neumím vybrat jen jednu 
z tolika hezkých vzpomínek. I když si 
všichni myslí, že jsme hrozná třída, byly 
i světlé okamžiky. Třeba když jeden spo-
lužák udělal teleshopping na své rozbi-
té boty, jen aby zdržel hodinu a my se 
nemuseli učit, když jsme venku hrabali 
listí a pak do něj skákali, nebo když 
jsme jogurty zavřeli, i když některým to 
zábavné nepřišlo.“ (Eliška)

1.	 Na jakou střední školu se hlásíš?
•	 „Jsem přijatá na střední uměleckou 

školu do Ostravy, obor keramika. Kera-
miku jsem si vybrala, protože není tak 
obvyklá jako ostatní obory. Při studiu 
se setkám nejen s keramickou hlínou, 
ale i s porcelánem, dále se sochařstvím  
a průmyslovou keramikou.“ (Jolana) 

•	 „Hlásím se na střední školu Educa  
v Novém Jičíně, na obor prodavač  
s výučním listem.“ (David)

•	 „S vybíráním školy jsem celkem váhala. 
Jít rovnou na zdravotnickou školu, nebo 
si vybrat nějakou jinou? Nakonec jsem 

si vybrala školu, kde budu moct ještě, 
kdyby náhodou, změnit své rozhodnutí  
o povolání. A tak se hlásím na Gymnázi-
um Mikuláše Koperníka v Bílovci.“ (Eliš-
ka)

2.	 Čím bys jednou chtěl/a být? 
•	 „Určitě bych se chtěla pohybovat v umě-

leckém světě. V prosvětleném ateliéru 
plném barev a uměleckých potřeb. Také 
bych ráda studovala v cizině.“ (Jolana) 

•	 „Jednou bych chtěl být prodavačem  

a u dobrovolných hasičů ve výjezdové 
jednotce.“ (David) 

•	 „Už odmala jsem chtěla pomáhat ostat-
ním. Mým snem bylo být někým, kdo 
zachraňuje. Ať už hasičem, policistou, 
vojákem… Ale protože mě vždy bavila 
biologie člověka, nakonec jsem si vybra-
la, že bych chtěla zachraňovat životy 
nemocných a zraněných. Tak snad mi 
to jednou vyjde a stanu se doktorkou.“ 
(Eliška)

1.	 Jaká je tvá nejhezčí 
vzpomínka na základní 
školu? 

•	 „Nejraději budu vzpomínat na chvíle, 
kdy jsme bez hádek spolupracovali na 
přípravě závěrečného rozloučení se 
základní školou.“ (Leontýna)

•	 „Těch vzpomínek je hodně, je těžké 
vybrat jednu. Ale k těm nejhezčím 
budou patřit vzpomínky na to, co 
zažívám teď, když jsme všichni spolu  
i s učiteli a prožíváme poslední společné 
chvíle.“ (Marie)

•	 „Je těžké vybrat jen jednu. Každopádně 
jsou to chvíle, kdy jsme byli celá třída 
spolu a nemuseli jsme se učit, napří-
klad o Vánocích, kdy jsme poslouchali 
hudbu, povídali si, smáli se a všude bylo 
plno jídla. Určitě budou mezi nejhezčí 
vzpomínky na školu patřit i ty na devá-
tou třídu, kdy jsme plánovali a připra-
vovali závěrečné rozloučení a začali si 
uvědomovat, že náš pobyt na základce 
skončí a že prožijeme i poslední školní 
výlet.“ (Eliška)

2.	 Na jakou střední školu se hlásíš? 
•	 „Hlásila jsem se na Biskupské gymnázi-

um v Ostravě.“ (Leontýna)
•	 „Přihlásila jsem se na zdravotnické 

lyceum.“ (Marie)
•	 „Hlásím se na obor veřejnoprávní čin-

nost.“ (Eliška) 

3.	 Čím bys jednou chtěl/a být? 
•	 „Čím bych chtěla být? To vlastně ještě 

nevím. Jsem však odhodlaná pokračo-
vat v hledání oboru, který by mě bavil.“ 
(Leontýna)

•	 „Pediatričkou nebo psychiatričkou.“ 
(Marie)

•	 „Chtěla bych být právničkou nebo kri-
minalistkou, ale stoprocentně rozhod-
nutá nejsem.“ (Eliška)

Chtěla bych poděkovat za spolupráci býva-
lým žákům devátých tříd ZŠ JAK Jolaně, Davi-
du a Elišce a žákyním ZŠ TGM Leontýně, Marii 
a Elišce. Další dík za pomoc při zpracování 
ankety patří také vedení fulneckých základ-
ních škol – Janě Víchové, ředitelce ZŠ TGM,  
a zástupkyni ředitele ZŠ JAK Evě Feilhauero-
vé. 

 
Text: Martina Feilhaueová  Foto: archiv

Anketa žáků devátých tříd 

ZŠ JAK

ZŠ TGM
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Děti z fulnecké školky prožily dopoledne 
plné pohybu. Naplno se jim věnoval trenér  
a děti takové cvičení mají rády, však to neby-
lo poprvé. Všichni se střídali na jednotlivých 
stanovištích, běhali, skákali, házeli, chytali, 
kopali, tahali, co jim síly stačily. Děkujeme 
trenéru Radimu Dreslerovi, že se dětem tak 
pilně věnoval. Těšíme se na další setkání.

M. Hrabálková, MŠ Fulnek

Lze prožít poučný i zábavný den na skládce? 
Lze! Dosvědčit to mohou děti z 2. B společně 
s paní učitelkou Dagmar Šaflovou. Návštěvu 
skládky provozované společností Asompo 
provázel zajímavý program, v němž nechy-
běl ani klaun Hopsalín a občerstvení. „Jsem 
ráda, že se podařilo pro děti připravit příjem-
ně strávené vzdělávací dopoledne,“ říká sta-
rostka Radka Krištofová, která se zde žákům 
věnovala, a dodává, že tyto dny s ekologic-
kou tematikou jsou pořádány každoročně 
zhruba pro 300 dětí ze základních škol okre-
su.

Mezi pravidelné aktivity žáků naší školy (ZŠ  
a MŠ T. G. Masaryka) patří celoškolní sběr 
papíru. Peníze získané za nasbíraný papír pak 
škola využívá pro své aktivity.
V letošním školním roce jsme se rozhodli, že 
výtěžek ze sběru využijeme na přírodovědné 
programy. Žáci druhého stupně tak absol-
vovali výukové programy ve Světě techniky  
v Dolních Vítkovicích. Žáci 6. ročníku navštívi-
li výukový program „ínávorfiŠ aneb Tajemství 
utajených zpráv“, v němž se seznámili s his-
torií utajování zpráv a s různými druhy šifer 
založených na matematických principech. 
Žáci luštili rébusy i šifry, znalosti matematiky 
využili při kódování ve dvojkové soustavě, 
zhotovili si šifrovací pomůcku podle císa-
ře Caesara a nakonec odhalili zašifrovanou 
zprávu, díky níž našli schovaný poklad. Jak 
utajit informace a domlouvat se šiframi, to 
si vyzkoušeli také žáci 7. ročníku, kteří navíc 
absolvovali prohlídku expozice Tělo a techni-
ka – jak technika pomáhá hendikepovaným. 
Tato expozice přibližuje návštěvníkům, jak 
moderní technologie usnadňují život lidem  
s hendikepem, seznamuje je formou komiksů 
s osudy lidí, kteří se nevzdali a i po vážných 

úrazech žijí plnohodnotný život. Žáci si mohli 
vyzkoušet život ve světě, kde hmat nahrazuje 
oči, kde centimetry rozhodují o tom, zda jste 
samostatní, nebo odkázáni na cizí pomoc.  
K nejatraktivnějším exponátům patřily proté-
zy dolních končetin, simulátor jízdy na inva-
lidním vozíku na několika typech povrchů, 
střelnice pro nevidomé nebo pomůcky pro 
manipulaci s hendikepovanými. Osmáci zažili 
výpravný dobrodružný edularp (vzdělávací 
hra v rolích) Kryt č. 17. Na chvíli se stali členy 
osady, která přežívá po konci světa, a prožíva-
li dobrodružný příběh testující jejich schop-
nost spolupracovat, komunikovat a řešit 
problémy v týmu. Žáci 9. ročníku si ve Světě 
techniky během tříhodinového programu 
ověřili, co se v chemii naučili o výrobě a zpra-
cování železa, vyzkoušeli si ochranné obleky 
používané u vysoké pece, zasoutěžili si při 
vyhledávání informací v expozici věnované 
železu a v kině zhlédli film věnovaný železár-
nám v Ostravě. Všechny programy byly zají-
mavé a žáci si mohli ověřit, zda vědomosti 
nabyté ve  vyučovacích hodinách umějí pou-
žít i jinde než jen před školní tabulí. 

Hana Klimíčková, ZŠ a MŠ TGM Fulnek

Dne 30. května se na školním hřišti u naší 
školy uskutečnil branný den. Připravila nám 
ho firma Aquazorbing z Příbora. Měli jsme 
nachystaných dvanáct stanovišť a na každém 
z nich jsme měli splnit jeden úkol. Důležitý 
byl čas, nasazení celé třídy. Jedním z úkolů 
byla například překážková dráha ve skáka-
cím hradu, házení granátem do vyznačeného 
kruhu, luštění vzkazu v Morseově abecedě 
apod. 
Když skončil náš zábavný a sportovní pro-
gram, nastalo vyhlášení vítězů – tedy tří 
nejlepších tříd a nejaktivnějších žáků. Bylo 
skvělé, že se naše třída osmáků umístila na 
skvělém druhém místě! Po vyhlášení vítězů 
jsme poděkovali firmě Aquazorbing Příbor  
a šli domů. Děkujeme i klubu rodičů za 
finanční příspěvek. 

Karolína Štefková, 8. třída ZŠ a MŠ T. G. Masaryka

Cvičení s trenérem

Zábava na skládce

Přírodní vědy v praxiBranný den
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Před deseti lety, v roce 2009, byla 
dokončena rozsáhlá rekonstrukce vily 
Loreta v Kapucínské ulici a do půvabné 
budovy se přestěhoval dětský domov, 
který do té doby sídlil v Knurrově palá-
ci na Komenského náměstí. Jak se tam 
Dětskému domovu Loreta daří, jsme se 
zeptali jeho ředitelky Renaty Malinové.

„Děkuji za optání, daří se nám tu dobře. A to 
jak díky našemu zřizovateli, jímž je Moravsko-
slezský kraj, tak i díky vedení města Fulneku. 
A velice nám pomáhají různé nadační fondy  
i organizace a spolky zacílené na podporu 
dětí žijících v dětských domovech. Zapoju-
jeme se i do různých projektů a z takto zís-
kaných finančních prostředků pak hradíme 
různé aktivity přesahující náš rozpočet. O to, 
zda se o děti dobře staráme, dbá nejen kraj, 
jehož finanční kontroly pravidelně hodnotí 
naše hospodaření, ale také kontroly z České 
školní inspekce ČR, Krajské hygienické sta-
nice Moravskoslezského kraje, Oblastního 
inspektorátu práce pro Moravskoslezský kraj 
a Olomoucký kraj, Okresního soudu v Novém 
Jičíně (státní zastupitelství) a z dalších insti-
tucí. 

Kolik dětí zde žije a kolik zaměstnanců  
o ně pečuje?
Náš domov má kapacitu 32 míst a ta je zcela 
naplněna. Mohou zde být umístěny děti už 
od narození, nařízená ústavní výchova trvá 
do 19 let. Ale mohou tu žít i starší děti do 
doby, než ukončí vzdělání. Taková situace je 
tu právě nyní, kdy zde máme vysokoškolač-
ku studující v Olomouci. Takže v současné 
době mohu říct, že zde žijí děti ve věku od 
pěti do jednadvaceti let. Potřebné záze-
mí jim vytváří jednadvacet zaměstnanců,  
k nimž patří vychovatelé a asistenti pedago-
ga, kuchařky, ekonomka, správce budovy, 
sociální pracovník a další. Je třeba si uvědo-
mit, že provoz dětského domova je celoroč-
ní, 24 hodin denně, o svátcích i prázdninách. 
Aby bylo vždy vše zajištěno, pracují vychova-
telé i asistenci pedagoga v celoročním pro-
vozu. 

Jak to v domově vlastně chodí? Jak napří-
klad vypadá jeden obyčejný den?

Děti jsou rozděleny do čtyř rodinných sku-
pin žijících ve čtyřech samostatných bytech. 
Jde o děti různého věku, případně může jít  
o větší sourozeneckou skupinu. O tyto děti se 
starají pedagogičtí zaměstnanci. V současné 
době zde máme sourozence ve věku 5 a 6 
let, kteří navštěvují Mateřskou školu U Sýpky. 
Děti ve školním věku chodí do Základní školy  
J. A. Komenského, jež je nedaleko našeho 
domova a s níž velmi úzce spolupracujeme. 
Střední školy děti navštěvují podle vybraných 
oborů, například v Odrách, Ostravě, Novém 
Jičíně a jinde.  Mohou si vybrat školu kdeko-
li, v případě potřeby jim zajistíme ubytování  
v internátu, na víkendy dojíždějí sem. Stejné 
je to i s naší vysokoškolačkou Veronikou, kte-
rá je u nás od 7. třídy a na kterou jsme veli-
ce pyšní. Dojíždí do Olomouce, kde si našla 
bydlení, které jí platíme, k nám se vrací podle 
toho, jak jí to studijní plán dovolí.  Někdy je to 
každý víkend, jindy jednou měsíčně. 
Jinak děti fungují jako v rodině. Ráno vsta-
nou, ve školní jídelně si pod dohledem asi-
stenta nachystají suroviny na snídani nebo 
svačinku do školy, záleží na nich, co si vybe-
rou. Po návratu ze školy mají odpočinkovou 
činnost, pak se připravují do školy a udělají 
si úkoly. Potom mají osobní volno, vycházku, 
kdy mohou jít za kamarády. Pak následu-
je řízená zájmové činnost. Děti navštěvují 
kroužky ve škole nebo v základní umělecké 
škole, případně kroužek mladých hasičů, 
některé chodí na fotbal. Nechceme je uza-
vírat v domově, ale chceme, aby nejvíce 
žily ve společnosti, která je obklopuje. Ale  
i v domově máme například Duhovou díl-
ničku, ve které mohou vyrábět různé výrob-
ky, jimiž se pak mohou prezentovat. Nebo 

mohou být nabídnuty k prodeji na různých 
charitativních bazarech pořádaných napří-
klad Nadací Terezy Maxové, s níž také spolu-
pracujeme. 
Večeře pak probíhá ve školní jídelně. Chce-
me, aby se děti naučily vařit, hospodařit  
s penězi, nakupovat, aby zjistily, kolik co sto-
jí. Takže jsme zhruba před pěti lety zavedli 
pravidlo, že o sobotách a nedělích si děti vaří 
samy, samozřejmě s pomocí vychovatelů. 
Musí vymyslet, co ty dva dny budou jíst, od 
snídaně přes svačiny a oběd až po večeři. Na 
to, co budou vařit, musejí sepsat potřebné 
množství surovin a musejí vyrazit do obcho-
du. Chodí společně starší s mladšími, aby 
získaly zkušenosti. I proto je s podporou růz-
ných organizací (Nadační fond Albert, Nada-
ce Tereza Maxová dětem, Dejme dětem šanci 
o.p.s. a Začni správně) učíme finanční gra-
motnosti. A snažíme se nejen o to. Víte, pro 
děti je velmi těžké, když odcházejí do běžné-
ho života a musejí najednou všechno dělat 
samy, zatímco do té doby o ně bylo po všech 
stránkách postaráno. Proto se s nimi snažíme 
různé otázky probrat, připravovat je na to, co 
je čeká za zdmi dětského domova.
A když už jsem u výčtu aktivit, neměla bych 
zapomenout ani na pobyty mimo domov,  
k nimž patří například lyžařský výcvik. Také  
o víkendech si mohou s vychovatelem 
naplánovat program. Jezdí lyžovat do neda-
lekých Tošovic nebo bruslit do Studénky, 
chodí na bowling v Bílově nebo v Suchdole 
nad Odrou, mají permanentky na aquapark  
v Hranicích na Moravě… Snažíme se o to, aby 
jejich činnost byla co nejbohatší a rozmanitá.

Snažíme se děti co nejlépe připravit pro běžný život 

Pokračování na straně 13
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Zmínila jste dobrou spolupráci s městem 
Fulnekem. Zapojují se děti, které mají 
soudně nařízenou ústavní výchovu nebo 
ochrannou výchovu a jsou umístěny  
v Dětském domově Loreta, do akcí pořá-
daných městem? 
Rozhodně ano. Navštěvují nejrůznější akce 
v režii města, například maškarní plesy, veli-
konoční tvoření, filmová představení, Dny 
města a v podstatě všechny na děti zacílené 
kulturní a společenské podniky organizo-
vané Městským kulturním centrem Fulnek. 
A zapojují se i do takových projektů, jako je 
Svět slova, případně do akcí organizovaných 
místními školami. 
Ale musím zmínit jeden nešvar, s nímž se 
poměrně často potýkáme. Stává se, že coko-
liv nehezkého ve městě provedou děti nebo 
mladí lidé, bývá připisováno obyvatelům 
Lorety. Netvrdím, že pár malých zbojníků, 
kteří dělají neplechu, tu nemáme. Ale ne 

pokaždé mohou za všechny lumpárny ve 
fulneckých ulicích. V souvislosti s tím bych 
ráda poděkovala místnímu oddělení Policie 
České republiky, které s námi skvěle spolu-
pracuje a s nímž jsme domluveni, že nám 
malé hříšníky, kteří tvrdí, že jsou z dětského 
domova, přivedou. Pokud jde o naše děti, 
samozřejmě to s nimi řešíme. Ale stává se, 
že se za identitu dětí z dětského domova  
s chutí ukrývají děti z místních ubytoven či 
prostě ty, které nechtějí přiznat, kde bydlí.  
A pak dochází k velkým nedorozuměním… 
Ale každé naše dítě se může prokázat prů-
kazkou, z níž je patrné, že žije v Loretě.  

Čekají dětský domov ve Fulneku v nejbliž-
ší době nějaké změny? 
Protože jsme tady už desátým rokem, bude-
me muset začít obměňovat nábytek, který 
jsme si přivezli ještě z původního dětského 
domova v Knurrově paláci. Prioritou budou 

nové postele. Těšíme se také na to, že Kapu-
cínská ulice, která vede k domovu, bude 
opravena, pozitivní pro nás určitě budou  
i změny týkající se budoucnosti kapucínské-
ho kláštera. Na Krajském úřadě MSK jsme 
nahlásili havarijní stav zídky obklopující náš 
pozemek, mělo by jít o dosti vysokou inves-
tici ze strany kraje, kterou budeme realizo-
vat, jakmile bude opravena příjezdová cesta 
Kapucínskou ulicí.
Budeme pokračovat ve zvelebování naší 
zahrady a prostoru multifunkčního hřiště, 
jehož herní prvky jsou v souladu s požadav-
kem památkářů zhotoveny ze dřeva. Stará-
me se také o stromy na zahradě, každý z nich 
má svůj certifikát obsahující i přesné pokyny 
ohledně ošetřování dřeviny. Chceme, aby to 
tu vypadalo hezky a náš domov i jeho okolí 
aby byly příjemnou součástí města.

- gl - Foto: archiv Dětského domova Loreta

Pokračování ze strany 12
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V rámci ekologických aktivit podporova-
ných městem Fulnekem jsme si v letošním 
školním roce vybudovali u naší školy hmyzí 
hotel, bylinkovou zahrádku a relaxační chod-
níček. Tímto všechen užitečný hmyz zve-
me do našeho hotelu, ubytování je zdarma  
a k tomu jako bonus nabízíme opylování kvě-
tů ovocných stromů na naší školní zahradě, 
také mšice budou jistě k mání a především 
krásná vůně našich bylinek. Myslíme si, že se 
nám naše společné dílo povedlo a že aspoň 
částečně povede k záchraně některých dru-
hů ohroženého hmyzu. Chodníček k relaxaci 
nohou jsme postupně naplnili různými dru-
hy kamenů, šiškami, jehličím, kůrou stromů 
a všechny tyto přírodní materiály nám při 
průchodu bosou nohou masírují naše chodi-
dla. Děkujeme městu Fulnek za finanční pro-
středky k realizaci těchto aktivit.

Žáci, asistentky a učitelé speciálních tříd ZŠ JAK 

V úterý 28. května jsme strávili noc ve škole. 
Po ubytování jsme večerní program začali 
hrou Hledání zatoulaných míčků. Než došlo 
k vyhlášení nejlepších hledačů, hodně nám 
vyhládlo a těšili jsme se na smažení palači-
nek s domácí marmeládou. Přebytečnou 
energii jsme vydali v tělocvičně při kolektiv-
ních hrách. Ukolébavkou na dobrou noc byl 
seriál Simpsonovi. Další den po snídani jsme 
ještě navštívili Relaxko, kde jsme si zacvičili  
a nadýchali se zdravého vzduchu v solné 
jeskyni.

Střípky z hodnocení dětí:
Bylo to super a chci si to zopakovat (Aneta). 

Byla to nejlepší přespávačka na světě (Jarek). 
Je to dost strašidelné, když máte dvacet met-
rů dlouhou chodbu na záchod (Pavel). Těším 
se na další spaní (Ondra). Raději nechtějte 
vědět, co za blbosti jsme tam dělali, bylo 
to fajn (Kája). Spousta zážitků v jednom 
dni (Adam). Strašně se mi líbilo, chtěl bych 
to víckrát zopakovat (Dominik). Byly to dva 
nejlepší dny ve škole (Kuba). Bylo to super  
i ve fitku (Honza).  Měli jsme se dobře, hodně 
všeho napečeno, jedli jsme buchty, perník, 
párky v těstíčku od rodičů a paní učitelky 
(Viki).  Spaní ve škole je sranda, když máte 
kamarády a hodnou paní učitelku (Pavel).

Žáci 5. B  ZŠ JAK

Hmyzí hotel, 
bylinková zahrádka  
a relaxační chodníček

Karimatku, spacák, svačinu, pití  
a hurá na noc do školy!

V týdnu od 27. do 31. května se vydali žáci 
3. A, 3. B a 4. A ZŠ J. A. Komenského do nád-
herné oblasti Beskyd na Horní Bečvu. Ubyto-
vání bylo zajištěno v hotelu Bečva. Po celou 
dobu pobytu byl pro naše „piráty“ připraven 
program plný her, soutěží, tvořivých dílen  
a výletů po okolí. 
A jak si to užili žáci?
Hannah: Nejvíce se mi líbily všechny zážitky 
s paní učitelkou a animátory. Ale nejkrás-
nější byl poslední večer, kdy se vyhlašovaly 
výsledky a tančilo se, zpívalo… 
Honzík a Kristýnka: Na Horní Bečvě jsme 
měli hodně dobrých her, dobrá jídla a hezké 
pokoje.
Janička a Terezka: Nejkrásnější zážitek byl 

výšlap na kopec Martiňák. 
Honzík: Na škole v přírodě bylo vynikají-
cí jídlo. Hráli jsme různé hry, nejlepší byla 
„pašerák“, a plnili jsme úkoly, např. střelba  
z luku, překážková dráha. Líbil se mi námořní 
řád, ale také úklid pokoje nebo být v posteli 
po večerce. 
Darinka: Já jsem byla ráda, že ten týden 
jsme mohli být na škole v přírodě. 
Alenka: Největší radost jsem měla z ranních 
rozcviček a ze snídaní, ty byly nejlepší.
Terezka a Kristýnka: Hotel byl úžasný. Líbily 
se mi hry a bodování pokojů. 

Žáci 3. A, 3. B, 4. A  ZŠ JAK a jejich učitelky H. Jakubíková,  
M. Krásová, J. Divincová, J. Dorneanová

Škola v přírodě Pod pirátskou vlajkou
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V sobotu 15. června Tělocvičná jednota Sokol 
Lukavec pořádala sportovní odpoledne  
s letním kinem. Již brzy odpoledne přivítala 
šermířská skupina Guardians s kněžnou, kní-
žetem a pážaty všechny účastníky rytířským 
turnajem. Po jeho skončení byly připrave-
ny různé hry pro děti – lukostřelba, střelba  
z kuše, rytířské klání na koni, chytání věneč-
ků na meč apod. Své štěstí mohli všichni 
pokoušet v rybolovu a kole štěstí. A v dolní 
části hřiště túrovali motory v motokárách 
děti i tatínci, kteří si to užívali stejně nadšeně. 
Kromě skutečné jízdy vyzkoušeli i sportovní 
simulátor, na kterém jezdili rallye. Soutěže 
byly zakončeny během do kopce. A večer-
ní program uváděl klaun s medvědem. Jak 
také jinak, když se promítalo Šest medvědů 
s Cibulkou.
Během celého odpoledne a večera bylo 
zajištěno výborné občerstvení. Děkujeme 
všem sponzorům, obětavým organizátorům 
a všem zúčastněným za skvělou atmosféru.

Text a foto: TJ Sokol Lukavec

Sportovní odpoledne a letní kino v Lukavci
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Čtvrtek 4. července od 21.30 hodin

Pátek 12. července od 21.20 hodin

Ženy v běhu – letní kino

místo konání: zahrada MKC Fulnek, při 
nepříznivém počasí v sále MKC Fulnek

Věra (Zlata Adamovská) byla se svým 
mužem Jindřichem (Bolek Polívka) velmi 
šťastná a života si společně uměli užívat. 
Po jeho smrti je rozhodnutá splnit jeho 
poslední přání – uběhnout maraton. Její 
dcery mají ale jiné starosti, a to poslední, 
co by je zajímalo, je právě běžecký tré-
nink.
Nejstarší dcera Marcela (Tereza Kostková) 
má doma tři syny a partnera Karla (Ondřej 
Vetchý), který ji ani po letech společné-

Chata na prodej – letní kino

místo konání: zahrada MKC Fulnek, při 
nepříznivém počasí v sále MKC Fulnek

Rodiče prodávají starou chatu, pro kterou 
už nemají využití. Před předáním novému 
majiteli se však matka rozhodne uspo-
řádat poslední rodinnou slezinu. Zbytek 
příbuzenstva neprojevuje nadšení, tahle 
setkání bývají náročná. Naděje na idylic-
ký víkend na samotě u lesa rychle skončí.  
A do toho rodina zjistí, že se kamsi vytratil 
dědeček. Stopy vedou do lesa…

Hrají: Ivana Chýlková, David Vávra, Tereza 
Voříšková, Judit Bárdos a další.

vstupné: jednotné 40 Kč

Celý školní rok jsme my, žáci 4. A ZŠ J. A. 
Komenského, navštěvovali jednou měsíčně 
knihovnu. Rádi bychom touto cestou podě-
kovali naší knihovnici, paní Vojkůvkové. Ta 
pro nás po celý školní rok chystala zajímavé 
a naučné besedy. Vždy jsme vyslechli užiteč-
né informace nejen o knihách a časopisech, 
ale také o žánrech, které můžeme v knihov-
ně najít. Svým milým přístupem nás naučila 
pracovat s knihou a ukázala nám, že kniha 
může být náš dobrý kamarád. Zde si přečtěte 
některá naše poděkování:

Paní Vojkůvková, naše třída 4. A Vám děkuje za 
krásné besedy o knihách, časopisech, komik-
sech, encyklopediích atd. Naučila jste nás číst 

knihy s láskou, také to, že knihy nejsou jenom 
o pohádkách, ale že se z nich můžeme i něco 
naučit. 

Karin Tomanová
Milá paní Vojkůvková, děkujeme za besedy, 
moc si toho vážíme a doufáme, že je budete 
připravovat i nadále. 

Tomáš Maloušek
Milá paní Vojkůvková, moc děkujeme, že jsme 
mohli celý školní rok chodit do knihovny. Také 
děkujeme za zábavu i ponaučení. 	

Veronika Pivoňková
Paní Vojkůvková, jsem rád, že jste to s námi 
vydržela a celý rok pro nás připravovala bese-
dy. 

Matěj Jochec

Milá paní Vojkůvková, chceme Vám poděkovat 
za všechny besedy, které jste si pro nás přichys-
tala tak, aby nás to bavilo. Muselo Vám to dát 
moc práce. Nejvíce se mi líbilo téma čar, kouzel 
a čarodějnic. Děkujeme, že jste nám po každé 
besedě dovolila číst podle našeho uvážení.
 	 Amálie Drozdková
Děkujeme paní Vojkůvkové za to, že nám kaž-
dý měsíc chystala besedy. V květnu nám před-
stavila komiksy. Ty mě moc bavily a nejvíce se 
mi líbilo, že jsme si je mohli hned prohlédnout  
a přečíst. Také fulnecké pověsti byly velmi zají-
mavé.

Tommy Mik 

Helena Jakubíková a žáci 4. A ZŠ JAK 

Letos jsme se konečně vypravili za hranice 
České republiky a poznáváme celou Evro-
pu. Už víme, že je to druhý nejmenší světa-
díl, známe hlavní města evropských států, 
navštěvujeme krásné památky a zajímavá 
místa…
V květnu se uskutečnila soutěž pro žáky  
5. ročníku s názvem Cestujeme po Evropě, 
ve které jsme si zahráli hru Riskuj, pexeso a 
různé jiné deskové vědomostní hry. Žáci si 

nadšeně hráli, za všechny absolvované sou-
těže získávali body. Nejlepšími znalci Evropy 
jsou Radim Šenk, Jan Krystek a Dominika Foj-
tíková.
Všichni tři dostali krásné atlasy světa, které 
jsme mohli zakoupit z grantu. Moc děkuje-
me městu Fulneku za tuto finanční podporu 
mimoškolních aktivit.

Alena Kocúnová, ZŠ JAK

Tentokrát jsme si hráli s písmeny a slovy  
a vyzkoušeli si, jakou máme slovní zásobu. 
Tvořili jsme anglická slova na vylosované 
počáteční písmeno a na různá témata. Na 
závěr nás čekal vědomostní kvíz o Anglii. 
Celkem se soutěže zúčastnilo 29 žáků ze 
čtvrtého a pátého ročníku. Nejúspěšnějšími 
byli Jan Vrabec, Dany Šindler a Jarek Fabián, 
Dominika Fojtíková a Václav Kopřiva.
Děkujeme za finanční příspěvek městu 
Fulneku, díky kterému mohli být žáci odmě-
něni za svou snahu.  Dostali krásné anglické 
slovníky a další drobné ceny.

A jak se soutěž líbila?  Co na to soutěžící?
•	 Soutěž se mi líbila, užili jsme si to...
•	 Nejvíc mě bavil kvíz o Anglii a pexeso…
•	 Bylo to srandovní…
•	 Bavilo mě psaní slov na témata…
•	 Bylo to super… Cool… A doufám, že 

bude další!
Toto hodnocení, spokojenost a úsměvy žáků 
jsou nejlepší odměnou pro každého učitele.

Alena Kocúnová a žáci 5. A ZŠ JAK

Poděkování městské knihovně

Jsme Evropané – Evropa nás zajímá ANGLIČTINA HROU… 
A proč ne?

ho soužití nikdy nepožádal o roku. Bára 
(Veronika Khek Kubařová) by moc chtě-
la dítě, ale má smůlu na chlapy. Kačka 
(Jenovéfa Boková) chlapa má, ale ženaté-
ho a navíc je to její šéf. Bára i Kačka záhy 
pochopí, že se svým současným milost-
ným životem musejí něco udělat. Přesto 
se nakonec všechny ženy vybičují k výko-
nu a vyrazí na pravidelné tréninky s mla-
dým trenérem Vojtou (Vladimír Polívka).

vstupné: jednotné 40 Kč 
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pátek – sobota 5. – 6. července 2019
OTEVŘENO VE STÁTNÍ SVÁTEK

Stálá expozice k dějinám kostela sv. Jose-
fa a bývalého Kapucínského kláštera ve 
Fulneku.

Otevírací doba kostela sv. Josefa: 
úterý až pátek, neděle a svátky 9 až 12, 13 až 16 hodin

Mimo otevírací dobu možnost objednání  na tel. č.:  
556 731 252, 553 034 036  nebo 603 746 611

Červenec – neděle
•	 7., 14., 21., 28. 7. – mše římskokatolické 

církve 8 až 10.30 hod.
•	 14., 28. 7. – bohoslužba ČCE 10.30 až 

11.45 hod.
Srpen – neděle
•	 4., 11., 18., 25. 8. – mše římskokatolické 

církve 8 až 10.30 hod.
•	 11., 25. 8. – bohoslužba ČCE 10.30 až 

11.45 hod.	

Kostel sv. Josefa 

Muzeum Novojičínska a Comenius Fulnek

www.muzeumnj.cz         www.comeniusfulnek.cz 

Turistická oblast Poodří, která je bohatá na 
přírodní atraktivity i historické objekty a je 
protkána bohatou sítí cyklotras a stezkami 
pro turisty, protíná také Fulnek. Některá zají-
mavá místa tohoto regionu navíc zabydlely 
pohádkové bytosti.
Třináct skřítků našlo svůj domov ve třinác-
ti objektech po celém Poodří – Moravském 
Kravařsku. Záchrannou stanici v Bartošovi-
cích osídlil skřítek Kulíšek, jenž léčí zvířátka 
a stromy, v tamním zámku bude na malé  
i velké návštěvníky čekat víla, které se říká 
bartošovická Rusalka. Rodný dům Johanna 
Gregora Mendela ve Vražném-Hynčicích obý-
vá skřítek Kulihrášek, vodní mlýn Wesselsky  
v Loučkách u Oder ohlídá Rarášek a oderskou 
Katovnu, bývalé městské vězení, pro změnu 
skřítci Prutníčci.
Princeznu Terezku uvidíte v infocentru ve 
Fulneku a další pohádkové bytosti, vodníka 
Puškvorečka a skřítka Plamínka, pak v Muzeu 

obce Albrechtičky a v Muzeu venkovského 
života a zemědělství ve Skotnici. Svého skřít-
ka Větroplacha má i větrný mlýn ve Spálově.
Další kouzelní skřítci, Picmoši, se už zabyd-
leli v Pohádkovém sklepení muzea v Bílovci. 
Rodinku roztomilých Picmochů tvoří Apolen-
ka, Madlenka, malá Dorotka či Jozífek. Skřít-
ků je tam však mnohem více, sklepení se jimi 
jen hemží a stačí se pozorně dívat.
U zámku ve Studénce hlídá questing trasu 
bludička Kotvička a v infocentru v Sedlnicích 
přebývá víla Sněženka, která na jaře hlídá 
koberce sněženek v nivách řeky Odry. Letos 
v létě se do lázeňského města Klimkovic nas-
těhovala další pohádková bytost, veverka 
Augustinka.
Vždy na začátku putování Poodřím dosta-
nou děti pohádkový cestovní pas, takzvaný 
Vandrbuch. Kdo do něj nasbírá pět razítek  
z různých míst této oblasti, může se těšit na 
prstové maňásky, divadélko a další ceny.

Nejen pohádkové postavičky lákají nejmen-
ší návštěvníky do Poodří. Programy pro děti 
připravuje například Jarošův statek, ožívá  
i známé turistické místo Spálovský mlýn, kte-
ré znají dnešní rodičové a prarodičové jako 
místo dobrodružných dětských táborů v kra-
jině kolem řeky Odry s tajemným poutním 
místem – Pannou Marií ve skále…
Edukační programy pro děti má připraveno 
Muzeum v Bílovci, v Odrách slouží malým 
návštěvníkům dětské dopravní hřiště, kde si 
ti nejmenší mohou půjčit kolo a ti větší elek-
trické vozítko. 
Poodří je zkrátka připraveno na výlety celých 
rodin tak, aby se ti nejmenší nenudili a tou-
žili se vracet a poznávat další místa oblasti  
s krásnou přírodou a zajímavými historický-
mi objekty.

Pavlína Ambrosch
www.pohadkovepoodri.cz, www.moravskekravarsko.cz

FB Pohádkové Poodří, FB Poodří – Moravské Kravařsko

Vítejte v Pohádkovém Poodří!

Plán akcí v kostele 
sv. Josefa při kapucínském 
klášteře ve Fulneku 
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Každý z nás se může dostat do situace, kdy  
i při běžných životních úkonech bude potře-
bovat pomoc někoho dalšího. Takové služby 
poskytuje Charita Odry, která působí už šest 
let také ve Fulneku a jeho místních částech. 
Jen v loňském roce tuto péči využilo 70 uži-
vatelů, přičemž věk těch nejstarších přesaho-
val hranici 90 let. 
„Poskytujeme terénní pečovatelskou službu 
osobám se sníženou soběstačností z důvo-
du věku, chronického onemocnění či zdra-
votního postižení a snažíme se jim nabíd-
nout takovou pomoc a podporu, aby mohly  
i nadále zůstat ve svém přirozeném domá-
cím prostředí,“ říká sociální pracovnice  
z Charity Odry Veronika Chudějová. „Pomá-
háme například při hygieně, s přípravou 
jídla a pití, dovozem obědů, převlékáním, 
přesuny, nákupy, úklidem, praním a žehle-
ním prádla, pochůzkami, dopravou vozidlem  
a tak dále. Služba je poskytována denně, včet-
ně víkendů a svátků, od 6 do 20 hodin. Naše 
služba je zpoplatněna sazbou 130 korun za 
hodinu. Do tohoto času se započítává doba, 
kterou pečovatelka stráví u uživatele, včetně 
doby potřebné k dojezdu do domácnosti. 
Počítá se každá započatá čtvrthodina. Novin-
kou je, že od 1. května letošního roku už naše 
služby nelze hradit v hotovosti, ale jen pře-
vodem na bankovní konto, složenkou nebo 
inkasem. Uživatelům poskytujeme také soci-
ální poradenství, například ve věci vyřízení 
nebo navýšení příspěvku na péči či jiných 
sociálních dávek. Poskytujeme informace  
o možnostech dalších návazných sociál-
ních služeb, tedy o domovech pro seniory, 
denních stacionářích, odlehčovací službě  
a tak podobně, o možnostech využití ošet-
řovatelské služby, kompenzačních pomůcek 
a tak dále. Zájemci o naše služby se na nás 
mohou obrátit telefonicky, e-mailem nebo 
na adrese Hranická 1110/32, Odry. Potenciál-
ního klienta posléze navštívíme v domácnos-
ti, kde  provedeme sociální šetření, zjistíme 
jeho potřeby a domluvíme se na poskytování 
péče,“ vysvětluje Veronika Chudějová.
Od 1. května letošního roku mohou pomoc 
Charity Odry nově využít také rodinní pří-
slušníci, kteří se starají o své blízké. „Zajistíme 
dohled nad uživatelem v době, kdy si pečují-
cí osoby potřebují vyřídit nezbytné záležitos-
ti, třeba zajet k lékaři nebo na úřady. Nejde 
o pravidelnou osobní asistenci, ale o doplň-
kovou fakultativní službu na několik hodin.“ 
Na Fulnecku zajišťují pečovatelskou službu 
čtyři pečovatelky, tři na ranní službu a jed-

na zajišťuje službu odpolední. „Na víkendy 
a svátky se snažíme využívat pečovatelky 
na dohodu o provedení práce. Pečovatelky 
nedělají svou práci rozhodně pro peníze, ale 
berou ji jako poslání a vidí v ní smysl. Pokaž-
dé je to silný moment, když se klientovi 
díky naší péči viditelně zlepší kvalita živo-
ta. Pomáháme nejen po fyzické stránce, ale  
i duševní,“ popisuje Veronika Chudějová.  
Uživatelé se na pečovatelky těší, vždyť i běž-
né popovídání je prospěšné a léčivé. „Zpětná 
vazba je pro nás hodně důležitá. Před chvíli 
mi jeden uživatel povídal o tom, jak se těší 
na návštěvu pečovatelky. V té chvíli prý vypí-
ná jinak tolik oblíbenou televizi. Strávil pět 
měsíců v léčebně, kde to pro něj bylo psy-
chicky velmi náročné. Po návratu do domá-
cího prostředí prý znovu našel smysl života. 
A to i díky naší domácí péči, bez které by 
se zpět domů vrátit nemohl. A taková slova 
rozhodně potěší. Víte, já dělám tuto práci 
sedm let a vždycky říkám, že je to má srdeč-
ní záležitost. Pečovala jsem předtím několik 
let o prarodiče i o tchána a po jejich odhodu 
jsem měla potřebu pomáhat i dalším lidem. 
Když se mi naskytla příležitost tady pracovat, 
neváhala jsem ani chvilinku. A i když je to 
někdy i emociálně hodně náročně, jsem za 
to ráda,“ uzavírá vedoucí pečovatelské služby 
Martina Hezinová.

- sei -

Nemocnice Nový Jičín má od 1. června nové vedení. Předsedou představenstva se stal Jan Káňa, primář ortopedicko-trauma-
tologického oddělení nemocnice. Na pozici místopředsedy představenstva je zkušený manažer David Koribský.

Úkolem nového vedení novojičínské nemoc-
nice je další rozvoj zdravotnického zařízení  
s důrazem na nosné komplexní onkologické 
centrum, které je jeho součástí.
Nemocnice Nový Jičín je ve svém regionu 
jedinou nemocnicí s komplexní strukturou 
poskytované zdravotní péče a špičkovým 

komplexním onkologickým centrem. Do její 
spádové oblasti patří na 170 tisíc obyvatel.  
Komplexní onkologické centrum Nový Jičín 
je jedním ze dvou komplexních onkologic-
kých center v Moravskoslezském kraji a zabý-
vá se léčbou všech typů solidních nádorů  
i léčbou hematoonkologických onemocnění. 

Součástí Nemocnice Nový Jičín je i Nemoc-
nice Vítkov poskytující zdravotní péči  
v oborech rehabilitace, interního lékařství, 
radiologie a zobrazovacích metod, klinické 
biochemie a hematologie a péče o dlouho-
době nemocné pacienty.

- red -

Pečovatelky z Charity Odry berou svou práci jako poslání

Nové vedení v Nemocnici Nový Jičín
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Na den, kdy si z třebovického útulku odváže-
la svého psa Nera, dvaasedmdesátiletá Eliš-
ka Knězková z Fulneku nikdy nezapomene. 
Magické datum 22.  2. 2002 jí prý přineslo 
štěstí. Nero zpestřil během svého sedmnác-
tiletého života dny nejen své paničce, ale 
pomohl díky canisterapii i stovkám lidí, mimo 
jiné v ústavu Nová Horka, v oddělení násled-
né péče v nemocnici v Bílovci a v domovech 
pro seniory v Ostravě a v Butovicích. „Ke canis- 
terapii jsem se dostala vlastně úplnou náho-
dou. Jednou jsem za výlohou knihkupec-
tví zahlédla knihu Pes lékařem lidské duše,  
a protože jsem z vlastní zkušenosti vědě-
la, jak mohou psi člověku dodávat energii, 
začala jsem se tímto tématem zabývat inten-
zivněji. V lednu 2002 jsem se dozvěděla, že 
se ve Frýdku-Místku organizují zkoušky pro 
dobrovolníky canisterapie. Měla jsem tenkrát 
desetiletého pejska Haryho – byl nesmírně 
mazlivý a komunikativní, což jsou přesně ty 
vlastnosti, které psi určení k pomoci lidem 
mají mít. A tak jsem se na zkoušky přihlásila  
a uspěli jsme,“ vzpomíná Eliška Knězková, 
která s Harym začala tenkrát dojíždět na tera-
pie do ústavu pro mentálně postižené v Nové 
Horce.  A po čase přibrala i Nera. Ten měl zpo-
čátku k cizím lidem určitý odstup, ale když 
jednou po vzoru svého staršího kamaráda 
Haryho skočil do klína jednomu nemocnému 
klientovi, bylo vyhráno. „S Nerem jsme jezdili 
sedm let pravidelně do Bílovecké nemocni-
ce, vždy jednou týdně na dvě hodiny. Bylo to 
tam pro něj hodně náročné, pacienti se čas-
to střídali, znovu a znovu si zvykal na nové 
lidi. V domovech pro seniory a v ústavech 
to pro Nera bylo jednodušší, všechny tam 
dobře znal a měl už vytipované lidi, kteří mu 
dají více piškotů, než já dovolím,“ usmívá se 
paní Eliška, která na Nera, jenž letos v lednu 
odešel do psího nebe, dennodenně s láskou 
vzpomíná. Na kuchyňské poličce má vystave-
no i poslední Nerovo ocenění – velký pohár 
Nejlepší senior roku 2018, který mu věnovala 
organizace Podané ruce.
Eliška Knězková ráda pomáhá lidem, kteří to 
potřebují. Možná i proto, že ani s ní se život 
příliš nemazlil. Ale i když se narodila s levou 
rukou o dvacet centimetrů kratší a neměla  
v ní žádnou sílu, přesto po čase zvládla i hru 
na kytaru a housle, trubku i křídlovku. Ale 
nejvíc vždy inklinovala právě ke zvířatům  
a k přírodě. Předsíň jejího domu zdobí pozů-
statek jejích dřívějších pěstitelských úspěchů 
– třiadvacetiletý grepovník s deseti nádher-
nými plody. „Baví mě pěstovat citrusovníky, 
několik let jsem byla i předsedkyní okresního 
svazu citrusářů v Novém Jičíně. V devadesá-
tých letech jsem měla patnáct plodících rost-
lin a z nich mandarinky, citrusy i pomeranče. 
Tenkrát jsem je pěstovala ve skleníku, ale 
citrusovníky byly naroubovány tak, že mohly 
přežít i nulové teploty.“ A na své zahradě má 
Eliška ještě jeden unikát – vinnou révu, kte-
rou její otec získal v roce 1937 ve fulneckém 
kapucínském klášteře od tamějšího lékaře. 
„Taťka byl vynikající hudebník, hrál na kříd-
lovku a koncem července vždy chodíval hrát 
do kláštera na slavnost česneku. A jednou 
si z ní přinesl právě tuto vinou révu, která 
dodnes rodí,“ říká paní Eliška, která ji opatruje 

stejně pečlivě jako své vzpomínky na rodiče. 
„Naši byli spolu téměř padesát let, neměli to 
jednoduché. Bratr zemřel na vrozenou vadu 
hned po narození, a když jsem se narodila já, 
také s genetickou vadou, mamince už bylo 
přes čtyřicet. Tatínek dostal po první světo-
vé válce těžký tyfus, byl zázrak, že ho přežil, 
podle lékařů právě toto onemocnění moh-
lo souviset s mým genetickým postižením. 
Kdo ví…“ Paní Eliška si ale na osud nestěžu-
je. Vystudovala gymnázium a vyšší sociálně 
právní nástavbu, posléze si ještě vzdělání 
doplnila o pedagogické minimum a logope-
dický kurz. A celý život pracovala jako vycho-
vatelka dětí ve zvláštní škole a školní družině 
ve Fulneku. Má radost, když se jí někteří její 
svěřenci i po letech ozvou s tím, jak se mají... 
A stejnou radost má, když potká některého 
pacienta, kterému pomáhala i se svým psem 
Nerem prostřednictvím dobrovolnických 
organizací ADRA a Podané ruce.
Pomáhat nemocným a postiženým lidem by 
chtěla Eliška Knězková i nadále. A tak jezdí do 

útulku v Ostravě-Třebovicích a hledá vhod-
ného pejska. A věří, že ho co nejdříve najde…

Text: -sei -  Foto: archiv Elišky Knězkové

Pohlazení pro lidskou duši…

inzerce 2sl

Rodinný dům ve Stachovicích u Fulneku 
 

     

V exklusivním zastoupení majitele nabízíme ke koupi rodinný dům ve Fulneku, 
místní části Stachovice. Dům je možné využívat jako dvougenerační, kdy v 
každém patře je samostatný byt 2+1 s koupelnou a záchodem, nebo se nabízí 
využít dispozici 5+1 se dvěma koupelnami a WC. Z horního patra je přístup na 
prosluněnou terasu. Pozemek 790 m2. Dům je připraven k nastěhování, či 
případné rekonstrukci. 

Rád Vás přivítám na prohlídce domu, financování zajišťujeme při využití 
nejvýhodnějších podmínek na trhu.  

Cena 2.599.000,- Kč     VOLEJTE Ing. Martin ČÍŽ,  604 976 683 
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Ve středu 5. června bylo v kostele sv. Josefa 
rušno. Připravovala se tu výstava patchwor-
kových prací, která dokonale – a nádherně 
– zaplnila celý vnitřní prostor. „Pořád se tu 
něco děje a s kolegyní Gabkou Klabačkovou 
to tady musíme vždy připravit podle poža-
davků jednotlivých akcí,“ objasňuje Marie 
Valová. „Když se tu konají mše, nachystá-
me židle pro příchozí, a pak je musíme zase 
rychle uklidit, má-li zde být podobná akce, 
jakou je tato patchworková výstava. Pokud 
se má v kostele konat koncert nebo nějaký 
jiný kulturní program, je třeba sestavit pódi-
um. A to musíme zase zrušit, jestliže se zde 
chystá například svatba. Kromě toho tady 
provázíme od úterý do pátku a o nedělích  
a svátcích, vždy od 9 do 12 hodin a pak od  
13 do 16 hodin. Ale zájemci, kteří si zde 
mohou koupit knihy, vlastivědné sborní-
ky, pohlednice, upomínkové předměty, se 
mohou objednat i mimo tuto dobu. Pokud 
chtějí přijít v pondělí nebo v sobotu, připla-
tí 50 procent ceny vstupného,“ dodává při 
procházení prostorami, v nichž je chladno  
i v parném létě. „Topit se tu musí celoročně 
a je třeba, aby se tu větralo, aby to tu žilo. Je 
to přece jen historická stavba, která se potý-
ká s vlhkostí. Změna vnitřního klimatu se tu 
projeví velmi rychle a bohužel negativně,“ 
upozorňuje cestou k přednáškové místnosti, 
do níž je třeba vystoupat po dřevěných scho-
dech. Je tady příjemně, obloukovým oknem 
lze shlédnout do prostoru hlavní lodě, kte-
rá přitahuje pozornost návštěvníků nejen 
půvabnou architekturou, ale také místy se 
silnou pozitivní energií. „Lidé sem přicházejí 
třeba jen proto, aby se tu jen posadili a zmí-
něnou energii vnímali. Mohou tu zůstat, jak 
dlouho chtějí,“ vypráví Marie Valová, podle 
jejíchž slov zde senzitivní lidé vnímají příliv 
energie velmi intenzivně. „Na dvou místech 
v kněžišti je síla pozitivní energie dvakrát sil-
nější než v Lurdech. To prý po několika měře-
ních prohlásil pán, který sem před lety přijel 
až z Německa. Také sem jezdil léčitel, podle 
kterého je pozitivní energie velmi silná v boč-
ní kapli. A podle vyjádření jiných senzibilů je 
v kryptě léčivá ohnivá energie, která pomá-
há lidem se záněty. Před pár lety tu dokonce 
byla Kiesha – Malá babička, šamanka půvo-
dem z Ameriky. Také ji to tady velice oslo-
vilo, podle jejích slov za zdejší energií stojí 
křišťály v podloží. A podle jiného vyjádření, 
které vzniklo na základě měření souřadnic, je  
v kostele pozitivní geoenergie. Ale ať tak, 
nebo onak, pravda je, že dobře se tu cítí snad 
každý,“ vrší paní Valová během prohlídky 
kostela jednu zajímavou informaci za dru-
hou. A to už sestupujeme do krypty, v níž 
bývali pochováváni kapucínští mniši, a po 
prohlídce podzemí vcházíme na zahradu se 
vzácnými druhy ovocných stromů. Ty tu ještě 
před svým odchodem v 50. letech minulé-
ho století zasadili kapucíni obývající přileh-
lý klášter. Prohlídka končí, nezbývá, než se 
rozloučit. A třeba na chvíli postát před kos-
telem sv. Josefa, odkud je nádherný výhled 
na zámek. Příliv pozitivní energie je v tomto 
okamžiku až hmatatelný.

Text: -gl-   Foto: archiv Novojičínského muzea a –gl-

Kostel sv. Josefa plný pozitivní energie
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„Je mi ctí, že jsem se mohla po čtyři deseti-
letí podílet na kulturním dění ve Fulneku. 
Žít ve městě, kterému se říká malý Salzburg 
nebo barokní perla Moravského Kravařska, 
a ještě moci alespoň malým dílem přispět  
k tomu, aby se tu lidé cítili dobře, beru jako 
dar osudu,“ říká Marie Valová, pracovnice 
Muzea Novojičínska, která je pověřena vede-
ním poboček Kostel sv. Josefa při kapucín-
ském klášteře ve Fulneku, Památník Jana 
Amose Komenského ve Fulneku, Muzeum  
v Klimkovicích. Pro paní Valovou zanedlouho 
začne nová životní etapa v podobě zaslouži-
lého odpočinku.
	
Vše začalo v roce 1979, kdy Marie Valová 
začala pracovat v Jednotném klubu pracu-
jících, které zajišťovalo kulturní aktivity pro 
všechny podniky na území města. Pod hla-
vičkou Okresního kulturního střediska Nový 
Jičín zajišťovala programy pro mateřské  
a základní školy a ve spolupráci s osvětovými 
besedami kulturní akce v obcích spadajících 
pod město Fulnek. 

Po sametové revoluci byla kultura převede-
na pod město a Marie Valová začala pracovat  
v hospodářsko-správním odboru, ze kterého 
byl později vyčleněn odbor kultury. „Bylo to 
krásné období, kdy vznikala spousta nového 
a já se na tom mohla podílet,“ vzpomíná na 
to, jak byla v roce 1992 vytvořena nová expo-
zice památníku, o rok později se konaly osla-
vy 700. výročí založení města, v následujícím 
roce Fulnek jako první v kraji uspořádal Dny 
města. „Uspořádali jsme první městský ples, 
podařilo se nám zavést tradici rozsvěcování 
vánočního stromu a zajistit vánoční osvětlení 
náměstí, které je používáno dodnes. A nejen 
to. V době, kdy jsem v tomto odboru pra-
covala, pod něj spadala také údržba pamá-
tek. Opraveny tehdy byly kaple sv. Rocha  
a Šebestiána s bývalým městským hřbitovem. 
Zažila jsem opravy soch a sousoší na náměstí 
a záchovnou údržba fulneckého zámku,“ na- 
stiňuje širokou škálu aktivit, na nichž se teh-
dy mohla více či méně podílet.

Po zrušení odboru kultury přešla Marie Valo-
vá do nově zrekonstruovaného Městského 
kulturního centra Fulnek, nakonec ale dala 
přednost péči o nemocnou maminku. Ke 
kultuře se ale po krátké přestávce vrátila  
a od září 2011 pracuje v kostele sv. Josefa, 
kde začala o rok později působit i jako prů-
vodkyně a v roce 2018 byla pověřena vede-
ním této pobočky. „Pracovat v tak krásném 
prostředí bylo doslova za odměnu. Uteklo to 
jako voda a pomalu je tady čas na zaslouže-
ný odpočinek. Chtěla bych poděkovat všem 
spolupracovníkům, s nimiž jsem mohla tuh-
le činnost vykonávat, i návštěvníkům všech 
kulturně-společenských akcí, bez nichž by 
to nefungovalo. Mým nástupcům i ostatním 
nositelům kultury ve Fulneku přeji, ať mají 
naplněné sály, ať se setkávají jen s příjemný-
mi lidmi a ať mají stálý úsměv na tváři,“ loučí 
se Marie Valová.	

Text a foto: -gl -

Čtyři desetiletí s fulneckou kulturou

inzerce 2sl
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Naučná stezka Ekologický chodníček s tema-
tikou třídění a nakládání s odpady vznikla  
v Životicích u Nového Jičína. V areálu svozo-
vé společnosti Asompo se mohou zájemci 
dozvědět zajímavé informace o odpadové 
problematice a zároveň si otestovat své zna-
losti. Na realizaci naučné stezky se podílel 
Moravskoslezský kraj ve spolupráci se spo-
lečností EKO-KOM.
„Doufám, že se tato stezka stane oblíbeným 
cílem škol, nejrůznějších kroužků, ale i rodin  
s dětmi. Správné zacházení s odpady bychom 
měli dětem vštěpovat už odmalička. Věřím, 
že dvanáct velkoformátových tabulí s inter-
aktivními prvky pomůže průvodcům dětem 
vysvětlit, jak důležité je chránit naši plane-
tu,“ uvedla náměstkyně hejtmana kraje pro 
životní prostředí Jarmila Uvírová a doplnila, 
že vstup na naučnou stezku bude pro děti  
i dospělé bezplatný.
„Doposud se děti mohly v rámci exkurzí 
do společnosti Asompo pouze podívat, jak 
skládka vypadá. Díky novému ekologickému 
chodníčku lépe pochopí, jak je třídění důle-
žité, a že by skládka měla být vždy posled-
ním řešením odstraňování odpadů. Chceme 
také dětem i dospělým vysvětlovat, že kromě 
třídění je velmi důležité snižovat množství 
odpadu, které každý z nás vyprodukuje,“ 
vysvětlila.
Na vznik Ekologického chodníčku finančně 
přispěly Moravskoslezský kraj a Autorizova-
ná obalová společnost EKO-KOM, a.s. Grafika 
tabulí vychází z populárního vzdělávacího 
programu Tonda Obal, do kterého je dlouho-
době zapojena velká část základních a střed-
ních škol v kraji. Na tabulích zájemci najdou 
například zajímavosti o třídění papíru, plas-
tů, skla, nápojových kartonů či kovů, ale také 

informace, jak vzniku odpadů předcházet.
Každoročně zamíří do prostorů Asompo 
stovky dětí z okolních škol. „Chceme, aby do 
areálu na exkurzi jezdily školní skupiny z celé-
ho kraje. Aktivně se připravujeme na budou-
cí zákaz skládkování a připravujeme pro naše 
občany možnosti ekologického zpracování 
a dalšího využití směsného komunálního 

odpadu,“ upřesnila předsedkyně Dobrovol-
ného svazku obcí SOMPO a starostka Fulne-
ku Radka Krištofová. Dobrovolný svazek obcí 
SOMPO 2016 sdružuje 32 obcí okresu Nový 
Jičín a jeho hlavním předmětem činnosti je 
osvěta, environmentální vzdělávání a řešení 
společných problémů s ochranou životního 
prostředí. 

Zapojte se do 2. ročníku fotografické soutě-
že Najdi projekt OPD, která byla vyhlášena 
1. dubna. Cílem této soutěže je seznámit 
veřejnost s projekty výstavby dopravní infra-
struktury financované prostřednictvím pod-
pory EU. Všichni,  kdo se budou chtít soutěže 
zúčastnit, musí zachytit v digitální podobě 
jakýkoli realizovaný projekt OPD. Veškeré 
informace k fotosoutěži jsou na stránkách 
https://www.opd.cz/fotosoutez.
Operační program Doprava 2014–2020 
(OPD2) navazuje na Operační program 
Doprava 2007–2013. OPD2 představuje 
nejvýznamnější zdroj prostředků pro finan-
cování výstavby dopravní infrastruktury  
v České republice v programovém obdo-
bí 2014–2020 s celkovou alokací podpory 
EU zhruba 4,56 mld. eur (přibližně 123 mld. 
Kč). Jedná se o jeden z největších operač-
ních programů – připadá na něj zhruba 17 
procent ze všech prostředků pro ČR z evrop-
ských strukturálních a investičních fondů pro 

programové období 2014–2020. 
Soutěž poběží až do 31. března 2020, tudíž 

nabízí fotografům širokou škálu zachycení 
(různé období, reportážní foto atd.).

Školáci se díky ekologickému chodníčku naučí lépe nakládat s odpady

Fotografická soutěž Najdi projekt OPD 
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Fotoreportáž ze dne města Fulneku

Více fotografií na www.mkcf.cz
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Sbor dobrovolných hasičů v Lukavci, 
 

pořádá  v pátek   5. července 
 

   na hřišti  TJ SOKOL, 
 

33. ročník tradiční hasičské soutěže 
 
 

LUKAVECKÁ
TERÉNNÍ  VLNA 

 

 

 
 

Začátek ve 13:00 hodin 
 

Srdečně zvou hasiči z Lukavce 

 
Sbor dobrovolných hasičů v Jílovci si vás dovoluje pozvat na 

POHÁROVOU 
SOUTĚŽ 

Datum:   6. 7. 2019 

Místo:    myslivecká chata v Jílovci 

Disciplína:   požární útok na 2B bez přetlakového ventilu   

Pravidla:  soutěž bude provedena podle Směrnice hasičských sportovních  soutěží pro 
muže a ženy, včetně schválených dodatků, mimo:    

 – bez přetlakového ventilu, možno použít vlastní  

 – za úrazy způsobené použitím upraveného stroje a použitím jiných 
prostředků,  než dovolují předpisy SH ČMS, nese zodpovědnost soutěžní 
družstvo (soutěžící)    

Měření času:   elektronická časomíra (sklopky) 

Kategorie:   muži, ženy, veteráni (nad 35 let) 

Prezentace:   od 13 hodin do konce soutěže 

Začátek soutěže:  14 hodin 

Startovné:   150 Kč 

Ceny:   Muži:    Ženy:    Veteráni: 

1.místo  1 000 Kč + pohár  500 Kč + pohár  300 Kč + věcná cena 

2.místo  500 Kč + pohár  200 Kč + pohár  200 Kč + věcná cena 

3.místo  300 Kč + pohár  100 Kč + pohár  100 Kč + věcná cena 

 

Při překonání traťového rekordu (14;56) odměna 500 Kč.* 

Družstva soutěží na vlastní nebezpečí.* 

Dále vás zveme od 20 hodin na tradiční LETNÍ KARNEVAL konaný na myslivecké chatě. 

Hudba ,APAČI‘, bohaté občerstvení zajištěno. 

TĚŠÍME SE NA VAŠI ÚČAST! 

        Velitel                 Starosta 

Vlastimil Blaheta               Tomáš Slíva 


